
cotidian judeţean independent

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

FONDAT 1924  |  SERIE NOUÃ  ANUL XXXIV |  NR.8984     |                          |      MARȚI, 23 IULIE 2024     

Senatorul Cristi Rujan: Se fac Senatorul Cristi Rujan: Se fac 
eforturi pentru renegocierea eforturi pentru renegocierea 
PNRR la capitolul Energie

eveniment

Oprit de polițiști de Oprit de polițiști de 
două ori în aceeași două ori în aceeași 
zi. Amendă penală!

»3

»5

pulsul zilei

Ziua max. 
310C

Noaptea 
min. 190C

»4»4

100100
aniani

PREŢ: 2 LEI

Simona Mărgăian Simona Mărgăian 
continuă lupta continuă lupta 
și va ataca și va ataca 
sentința de sentința de 
la CA Craiova la CA Craiova 
la Înalta Curte de la Înalta Curte de 
Casație și JustițieCasație și Justiție
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O gorjeancă, participantăO gorjeancă, participantă  
la Festivalul Internațional la Festivalul Internațional de de 
folclor ,,Cântecul de dragostefolclor ,,Cântecul de dragoste  
de-a lungul Dunării”de-a lungul Dunării” »5»5

Primăria Târgu Jiu Primăria Târgu Jiu 
cumpără cumpără 
materiale materiale 
didactice pentru didactice pentru 
școli și grădinițe școli și grădinițe 

Gest de suflet făcut Gest de suflet făcut 
de Olguța Berbec de Olguța Berbec 
pentru zeci de pentru zeci de 
consăteni de-ai săi!consăteni de-ai săi!
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†) Ss. Brighitta, călug., 
patroană a Europei, 
Ezechiei, profetEzechiei, profet
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farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       4,9716  -0,0007 
Dolarul SUA                   4,5645   -0,0072 
Gramul de aur                      349.3243    +0.5727
Francul elveţian                        5,1179  -0,0049
100 Yeni japonezi                   2,8755 -0,0002 
Lira sterlină                    5,8770 +0,0019
Leva bulgărească     2,5448 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2585 -0,0006
100 Forinţi maghiari    1,2647 +0,0051
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

„Dw pre viaţă nu se poate scrie dg ât cu un toc înmuiat în lacrimi.” - Emil Cioran„Dw pre viaţă nu se poate scrie dg ât cu un toc înmuiat în lacrimi.” - Emil Cioran

curs valutarcurs valutar

Pandemia demagogiei 
ne-a adus unde suntem!

†) Aducerea †) Aducerea 
moaștelor moaștelor 
Sfântului FocaSfântului Foca

rr

99

Adolescent cercetat pentru furtul a două telefoaneAdolescent cercetat pentru furtul a două telefoane
La data de 21 iulie 2024, polițiști din cadrul Poliţiei 

Municipiului Târgu Jiu au fost sesizați prin apel 112 de 
către o femeie, în vârstă de 19 ani, din localitate, cu 
privire la faptul că un tânăr, în vârstă de 17 ani, din Târ-
gu Jiu, ar fi pătruns fără drept în locuința sa, de unde 
ar fi sustras două telefoane mobile.

În cauză, polițiștii au întocmit dosar penal, sub as-
pectul săvârșirii infracțiunii de furt calificat.

       I.M.

Motto: „Libertatea pen-
tru demagogi este un soi de 
balon: îl ridică după cum îl 
și umflă. Dar balonul lor e 
captiv, demagogii nu sunt 
niciodată nici cavaleri, nici 
pricepuți și niciodată nu-i 
vor găsi cârma.”

Barbu Ștefănescu Dela-
vrancea

 
ÎN SFÂRȘIT, NICOLAE 

CIUCĂ A REVENIT ÎN ȚARĂ! 
După vreo două săptămâni 
în care președintele Sena-
tului, adică al doilea om în 
stat, – una și aceeași persoa-
nă cu președintele Partidu-
lui Național Liberal – Domn 
ghenerar în rezervă Nicolae 
Ciucă s-a tot plimbat, parcă 
luat de mânuță de Mai Mare-
le lui din fruntea pretinșilor 
liberali, Preș. Klaus Werner 
Iohannis, pe la un Summit 
NATO, peste Oceanul Atlan-
tic, taman pe la Washington, 
cu avioane diferite: Iohannis 
cu un avion privat, plătit din 
bani publici, iar Săracul Ciu-
că a mers cu un avion Spar-
tan până la Paris și de-acolo 
cu o cursă de linie, proba-
bil! - misiune prelungită la 
vreo două săptămâni, iată 
că abia marți, cam târzior, 
după orele 16:00 s-a găsit 
o portiță pentru o ședință 
a Coaliției de guvernare. 
Care o tot ține din scandal 
în scandal, cu atacuri dure 
ale liberalilor din teritoriu la 
adresa social-democraților, 
cu amenințări de ieșire de 
la guvernare, dar coaliția 
există din moment ce ieri au 
pus-o de-o ședință! Deși pre-
tinsul PNL încă nu i-a vali-
dat candidatura la alegerile 
prezidențiale, Nicolae Ciucă 
a dat o fugă și pe la Dăbu-
leni, în Dolj, să vadă dacă 
a mai rămas ceva vin bun și 

vechi. Care face bine pentru roșeața 
din obrazul generalului în rezervă.

CE VOR SĂ DISCUTE NICU ȘI MAR-
CEL? Marți, mai de dimineață, alesul 
lui Iohannis pentru candidatura la 
alegerile prezidențiele – numitul ge-
neral în rezervă Nicolae Ciucă a re-
cunoscut că-și va depune candidatu-
ra la viitoarele alegeri prezidențiale, 
dacă pretinsul PNL i-o va cere. Păi 
cum să-l refuze, când șeful de facto 
al PNL, președintele Iohannis îl vrea? 
Coaliția poate să mai aștepte, așa că 
amicii Nicu și Marcel au dat fuguța 
la Palatul Patriarhiei, la Biserică cum 
s-ar zice, ca să-i spune ceva de să-
nătate și câte un La mulți ani! din 
partea fiecăruia Prea Fericitului Pă-
rinte Patriarh Daniel, de ziua lui de 
naștere.

Ce au discutat Marcel Ciolacu, Ni-
colae Ciucă și Marcel Boloș - proaspăt 
revenit de la Bruxelles, de la Comisia 
Europeană, cu coada între picioare, 
nu avem știință. Canicula le-a distrus 
celor trei și bruma de transparență 
necesară într-o democrație.

DEFICITUL BUGETAR CREȘTE, 
CANICULA ȘI SECETA AU DISTRUS 
CULTURILE AGRICOLE, IAR ENER-
GIA ELECTRICĂ O IMPORTĂM. Nu 
le trebuia lui Nicu și Marcel neapă-
rat un raport din partea Ministrului 
Fionanțelor Publice, Marcel Boloș, 
ca să afle că deficitul bugetar este în 
creștere, iar Comisia Europeană ne 
strânge cu ușa ca până-n 15 octom-
brie România să vină cu un pachet de 
măsuri fiscale adevărate, căci cele 
cu care s-a prezentat Marcel Boloș 
la Bruxelles au fost apreciate ca 
proaste și neconvingătoare. Mai ales 
că onor. Comisia Europeană ne obli-
gă ca în patru ani să ne încadrăm în 
deficitul bugetar de 3% și nu de 7-8% 
cum ar vrea prim-ministrul Români-
ei, Marcel Ciolacu, și preotul sau, 
mă rog teologul, Marcel Boloș, ajuns 
staroste peste Finanțele României! 
Acum eu, unul, nu pricep de ce dacă 
și pretinșii liberali sunt nemulțumiți 
de el, Marcel Ciolacu nu-l remania-
ză?!

Încă de luna trecută, România, 
o țară care se află de mai mulți ani 
în procedura de deficit excesiv și 
nu a primit vești bune de la Comi-
sia Europeană nici acum, ba chiar 
un ultimatum. Comisia Europeană 
a constatat că România, trebuie 
să se aștepte că va înregistra cel 
mai mare deficit bugetar din Uni-
unea Europenă, fiind singura țară 
care face obiectul unei proceduri 
de deficit excesiv în curs „nu a 
luat măsuri eficiente= pentru a-și 
înbunătăți poziția fiscală.

Marți, mai mulți fermieri au 
mers la ministrul Agriculturii, Flo-
rin Barbu, pe lângă care insistă ca 
băncile să le amâne ratele scaden-
te. Din păcate, este o pierdere de 
timp, întrucât ministrul Agriculturii 
nu are asemenea competențe.

Ca procent din PIB, datoria gu-
vernamentală a crescut la 52,1% de 
la 51,6% în luna martie. Și, desigur, 
deficitul este în creștere. Ca și da-
toria guvernamentală.

Marți, deputatul de Gorj Mihai 
Weber preciza: „Premierul CERE 
ministrului Energiei ca energia pe 
cărbune să aibă viitor.=

TREI PRIM-MINIȘTRI LIBERALI 
DE RUȘINE! Din păcate, ultimii trei 
prim-miniștri liberali, Florin Cîțu, 
Ludovic Orban și Nicolae Ciucă nu 
au reușit să-i impună catastrofalu-
lui fost mnistru al Energiei, Virgil 
Popescu, renegocierea termene-
lor de închidere a capacităților de 
producție a energiei pe bază de 
cărbune de la Comlexul Energetic 
Oltenia. Acesta-i motivul pentru 
care în prezent importăm energie 
electrică din Ungaria, Serbia și Bul-
garia la prețuri exorbitante!

            ION PREDOȘANU
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De la o putere de 
3.595 MW în centra-
le pe gaze, Româ-

nia a ajuns anul acesta tot în 
aprilie, la numai 1.754 MW. În 
total, în perioada analizată 
România a închis 5.293 MW de 
capacitate instalată şi a pus 
în loc 3.000 MW de eoliene şi 
1.600 MW de solare. Practic, 
România a închis mai multă 

Transelectrica, informații dramatice Transelectrica, informații dramatice 
despre energia pe cărbunedespre energia pe cărbune
Datele Transelectrica centralizate de ZF, arată că în pe-
rioada 2012-2024 România a închis 3.542 MW în cen-
trale pe cărbune. Astfel, de la o capacitate de 5.348 
MW la nivelul anului 2012, România a ajuns în aprilie 
anul acesta la numai 1.896 MW, ,,o dramă”, arată sursa 
citată. 

capacitate decât a pus în loc, 
iar ce este de subliniat este că 
a închis capacitate care livra 
în bandă, adică în mod con-
tinuu, şi care era alimentată 
cu resurse locale. În schimb, 
a sprijinit regenerabile cu fac-
tor de producţie de 25%, făcu-
te cu echipamente importate, 
conchide publicația.

M.C.H.

Premierul României îi cere 
ministrului Energiei inițierea 
demersurilor către Comisia 
Europeană, de renegociere a 
PNRR pe componenta Ener-
gie, a anunțat și senatorul 
PSD, Cristi Rujan. 

,,Echipa PSD de la Gorj 
continuă să depună eforturi 
susținute pentru renegocie-
rea PNRR pe capitolul Ener-
gie, având ca obiectiv princi-
pal asigurarea unei tranziții 
energetice echilibrate. 

Este esențial ca închide-

Senatorul Cristi Rujan: Se fac eforturi pentru renegocierea PNRR la capitolul Energie
rea capacităților pe cărbune 
să aibă loc doar după deschi-
derea unor noi capacități de 
producere a energiei. Ast-
fel, ne asigurăm că Gorjul și 
România vor avea un sistem 
energetic eficient, capabil să 
susțină nevoile economice și 
sociale ale populației. Un pas 
important în această direcție 
îl reprezintă susținerea 
necondiționată a premierului 
Marcel Ciolacu, care a trasat 
directive clare ministrului 
Energiei pentru inițierea de-

mersurilor necesare către Co-
misia Europeană. Prioritizând 
investițiile în noi capacități 
energetice, garantăm stabi-
litatea și siguranța energeti-
că a țării. Astfel echipa PSD 
Gorj și premierul Marcel Cio-
lacu răspund prompt și efici-
ent nevoilor energetice ale 
României, demonstrând încă 
o dată că avem un govern res-
ponsabil=, a scris, pe pagina 
sa publică, parlamentarul de 
Gorj.

M.C.H.

În România, un număr de 
4.745.651 de pensionari erau 
înregistrați în iunie 2024, cu 
1.953 mai puţini comparativ 
cu luna precedentă. 

Șeful Casei de Pensii a 
declara, ieri, că numărul 
pensiilor care vor crește este 
de 3.000.000. 

Astfel că 1.750.000 de 
pensii nu cresc la recalcula-
re. Adică unul din trei pensi-
onari nu primeşte o majora-
re la pensie.

„În etapa I beneciază toți 
cei aproximativ cinci milioa-
ne de pensionari, toată lu-
mea va primi pensiile recal-
culate. Dintre aceștia, peste 
trei milioane de pensionari 
vor avea măriri ale pensiilor, 
unele foarte mari, spectacu-

Unul din trei pensionari nu 
primește o majorare a pensiei

loase. Aici mă refer la punc-
tele de stabilitate, care este 
o noutate în această nouă 
lege a pensiilor: cine reali-
zează stagii de cotizare mai 
mari de 25 de ani va primi, 
ca un bonus, aceste puncte 
de stabilitate=, a spus Dani-
el Baciu.

,,Rămân cei 1 milion și 
ceva de pensionari care vor 
avea aceeași pensie. Aceștia 
sunt cei care au avut un sta-
giu de cotizare mai mic de 
25 de ani. Ei au beneficiat 
de indexarea de 13,8% de la 
începutul anului și vor conti-
nua să beneficieze, în fieca-
re an, de indexarea prevăzu-
tă de lege=, a mai precizat 
Daniel Baciu.

M.P.

* Drumul expres Craiova – Târgu Jiu a 
fost scos la licitație

Se fac demersuri pentru începerea 
licitației privind construcția drumului expres 
Craiova – Târgu Jiu, a anunțat deputatul Mihai 
Weber, lider al PSD Gorj.

,,Drumul de mare viteză a fost scos la 
licitație. Este structurat în 6 loturi cu o lun-
gime totală de 110 km și se va ramifica  din 
Drumul Expres Craiova – Piteşti, având ca 
punct final sud-estul Municipiului Târgu Jiu, 
racordat la centura Municipiului Târgu Jiu:

- Județul Dolj, 47,3 km, județul Gorj, 62,7 
km: Țânțăreni, Turburea, Aninoasa, Săulești, 
Vladimir, Bărbătești, Jupânești, Târgu 
Cărbunești, Scoarța, Dănești, Târgu Jiu. Au-
tostrada și drumul expres Craiova-Târgu Jiu, 
proiectul pentru care m-am implicat foarte 
mult și am urmărit atent fiecare etapă pe 
care a parcurs-o de la momentul depunerii 
acestuia, reprezintă, fără îndoială, una din-

Parlamentar de Gorj: Soarta județului 
se va schimba

tre cele mai importante investiții realizate 
în ultimii 30 de ani, la nivelul județului Gorj. 
Realizarea acestui obiectiv va schimba soarta 
județului din punct de vedere economic, soci-
al și turistic. În contextul includerii operelor 
lui Constantin Brâncuși în patrimoniul UNES-
CO, modernizarea infrastructurii rutiere, 
care facilitează legătura cu cel mai apropiat 
aeroport, creează premisele unei dezvoltări 
turistice fără precedent. Este, totodată, mo-
mentul în care contestatarii acestui proiect 
să ceară scuze gorjenilor pentru că s-au opus 
în mod repetat acestuia și nu doar declara-
tiv!”, a precizat acesta.

M.C.H.
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IZABELLA MOLNAR        

Judecătorii Curții de 
Apel Craiova au decis 
încetarea procesului 

penal în care Simona Filip era 
judecată pentru comiterea 
infracțiunii de înșelăciune în 
formă continuată. 

Prin sentința pronunțată 
săptămâna trecută, femeia 
a fost condamnat la închi-
soare cu suspendare în baza 
unui singur act material pen-
tru săvârșirea infracțiunii de 
spălare de bani. 

De asemenea, magistrații 
din Bănie au decis menținerea 
sechestrului asigurator pe 
bunurile mobile și imobile 
ale Simonei Filip, precum și 
pe conturile bancare.

,,Desfiinţează, în par-
te, sentinţa penală apela-
tă. (...) Încetează procesul 
penal față de inculpata Fi-
lip (fostă Tiriplică, fostă 
Mărgăian) Simona Daniela 
pentru săvârşirea infracţiu-

Simona Mărgăian continuă lupta și va ataca sentința de la Simona Mărgăian continuă lupta și va ataca sentința de la 
CA Craiova la Înalta Curte de Casație și JustițieCA Craiova la Înalta Curte de Casație și Justiție
Apelul făcut de Simona Mărgăian (actuală Filip) la Curtea de Apel Craiova s-a fina-
lizat săptămâna trecută cu o sentință mai facilă, însă nu pe placul acesteia. După 
ce, anul trecut, Tribunalul Gorj a condamnat-o pe femeia al cărei nume a fost pe 
buzele întregii națiuni la 5 ani de închisoare cu executare, fiind acuzată că a înșelat 
un bătrân italian, pe 18 iulie a.c., magistrații din Bănie au venit cu o decizie la 180 
de grade: 3 ani de închisoare cu suspendare, un termen de supraveghere de 4 ani și 
ore de muncă în folosul comunității.

nii de înşelăciune în formă 
continuată cu consecinţe de-
osebit de grave, (...) ( 50 de 
acte materiale). 

În baza art. 49 alin. 1 
lit. a din Legea nr. 129/2019 
condamnă pe inculpata Fi-
lip (fostă Tiriplică, fostă 
Mărgăian) Simona Daniela 
la o pedeapsă de 3 ani în-
chisoare pentru săvârșirea 
infracțiunii de spălare a ba-
nilor (un singur act materi-
al din data de 10.01.2018). 
(...) În baza art. 91 C. pen., 
suspendă executarea pe-
depsei sub supraveghere şi 
stabileşte un termen de su-
praveghere de 4 ani. (...) În 
baza art. 93 alin. (3) C. pen., 
pe parcursul termenului de 
supraveghere, inculpatul va 
presta o muncă neremune-
rată în folosul comunităţii, 
pe o perioadă de 90 de zile, 
în cadrul Primăriei Comunei 
Scoarţa, Jud. Gorj=, se arată 
în sentința pronunțată săp-
tămâna trecută de Curtea de 
Apel Craiova.

,,Merg mai departe”

Gorjeanca spune că după 
ce hotărârea de la CA Craio-
va va ajunge în posesia ei, va 
ataca sentința la Înalta Curte 
de Casație și Justiție. ,,Hotă-
rârea este greșită. Nu ai cum 
să mă încadrezi și să îmi scoți 
toate infracțiunile și să mă 
încadrezi la spălare de bani. 
Plus că, ei nu mi-au scos tot 
ce am trimis eu prin bancă în 
conturile italianului. 

Sentința de la Craiova o 
voi ataca la Înalta Curte. Eu 
vrea să reușesc să îmi scoa-
tă pedeapsa cu suspendare și 
tot ce mai scrie în hotărâre, 
inclusiv sechestrul pe bunuri. 
Aștept hotărârea acasă apoi 
voi ataca la Înalta Curte. Cu 
toată lumea și c toți avocații 
cu care m-am consultat, au 
spus că hotărârea e greșită. 
Cică nu ar exista o lege în care 
să se specifice că este spălare 
de bani când faci o donație, 
cum se arată în singurul act 
de inculpare de la Craiova. 
Că eu am făcut o donație 
mamei mele. Cu avocații cu 
care a discutat, mi s-a spus 
că putea fi spălare de bani 
din infracțiune, și doar dacă 
se considera infracțiune, iar 
eu făceam donația către alt-
cineva și nu către un părinte. 
Merg mai departe și nu mă 
las=, a declarat Simona Filip, 
pentru ,,Gorjeanul=.

De asemenea, femeia a 
comentat și pe contul său de 
Facebook sentința pronunțată 

de judecătorii de la Curtea de 
Apel Craiova: ,,După ce Tri-
bunalul Gorj m-a condamnat 
la 5 ani de închisoare, ca și 
cum aș fi încercat să omor pe 
cineva, la apel, din 53 de fap-
te penale pe care le reclama 
italianul, a rămas de fapt una 
singură pentru care am pri-
mit o pedeapsă cu suspenda-
re (că nu era legal să fac ca-
dou mamei un apartament). 
Italianul îmi cere până și ba-
nii mei aflați la el, pe care 
doar mi i-a trimis când eram 
plecată, nu mai vorbim de 
cadourile acordate de el când 

amenința că se sinucide dacă 
nu mai vorbesc cu el. 

Aud că deja clica din ju-
rul italianului își împarte 
procente din despăgubirile 
cerute, poate verifică cineva 
treaba asta. Eu voi continua 
lupta în justiție pentru ca nu 
am obligat pe nimeni sa îmi 
ofere cadouri și nici italianul 
nu poate ajunge să pretindă 
să fie chiar compensat că 
a stat cu o femeie cu 40 de 
ani mai tânără ca el. Cum am 
avut încredere până acum, 
am încredere și la Înalta 
Curte!=.

Dosar penal pentru un tânăr 
din Bengești-Ciocadia

La data de 21 iulie 2024, 
polițiști din cadrul Postului de 
Poliție Bengești-Ciocadia, au 
fost sesizați prin plângere de 
către un bărbat, în vârstă de 
57 de ani, domiciliat în comuna 
Bengești-Ciocadia, cu privire 
la faptul că, în cursul aceleiași 

zile, un tânăr, în vârstă de 24 
de ani, din localitate, i-ar fi 
sustras o motopompă de apă, 
în valoare de 1.200 de lei, pe 
care o avea fixată peste drum 
de locuința sa, pe malul pârâ-
ului Ciocadia. În urma verifi-
cărilor efectuate de polițiști, 

aceștia l-au identificat pe 
tânărul de 24 de ani și au re-
cuperat bunul sustras, care a 
fost restituit proprietarului de 
drept. În cauză, polițiștii au 
întocmit dosar penal, pentru 
săvârșirea infracțiunii de furt.

I.M.
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Saci galbeni pentru reciclare în zeci de localități din GorjSaci galbeni pentru reciclare în zeci de localități din Gorj

Oprit de polițiști de două ori în aceeași zi. Oprit de polițiști de două ori în aceeași zi. 
Amendă penală!Amendă penală!

Gorjeanul se afla la vola-
nul unui BMW, când a fost 
oprit, în urmă cu trei ani, 

pentru un banal control. Așa au aflat 
polițiștii că autoturismul avea valabi-
litatea poliţei RCA expirată. Șoferul 
a fost sancționat și s-a dispus reţine-
rea certificatului de înmatriculare şi 
a plăcuţelor cu numărul de înmatri-
culare, fiind eliberată o dovadă înlo-
cuitoare fără drept de circulaţie.

Două ore mai târziu, același șofer 
a fost depistat conducând pe DN 66, 
pe raza localității Brăneşti, așa că 
s-a ales cu dosar penal pentru pune-
rea în circulaţie sau conducerea unui 
vehicul neînmatriculat.

„Inculpatul, după ce a fost sanc-

Primăria Municipiului Târgu Jiu 
a lansat în sistemul electronic de 
achiziții publice mai multe licitații 
pentru achiziția de materiale didac-
tice pentru școlile și grădinițele din 
oraș. Vor fi dotate sălile de clasă, la-
boratoarele și cabinetele școlare. 

Astfel, Grădinița „Vis de copil= 
va beneficia de dotări de peste 
200.000 de lei, iar Grădinița cu Pro-
gram Prelungit „Mihai Eminescu= va 
primi materiale didactice de peste 
350.000 de lei. 

De materiale didactice noi vor 
beneficia inclusiv Colegiul Național 
„Tudor Vladimirescu= – circa 140.000 

lei, dar și Școala Gimnazială „Con-
stantin Săvoiu=  - peste 100.000 lei.

Achizițiile se fac în cadrul pro-
iectului „Creșterea calității infras-
tructurii de învățământ prin dotarea 
cu echipamente digitale, mobilier 
și materiale didactice a unităților 
de învățământ din municipiul Târgu 
Jiu=, obținut de Primăria Târgu Jiu 
și finanțat prin PNRR. Proiectul are 
o valoare de șase milioane de euro. 
Astfel, grădinițele, școlile gimnazia-
le și liceele vor fi dotate cu mobilier, 
materiale didactice și echipamente 
IT.

I.I.

Un șofer din județul Gorj s-a ales cu amendă penală, după ce a fost 
oprit de polițiști de două ori în aceeași zi. Bărbatul a fost trimis în 
judecată pentru săvârşirea infracţiunii de punerea în circulație sau 
conducerea unui vehicul neînmatriculat.

ţionat contravenţional şi i-au fost re-
trase plăcuţele de înmatriculare, s-a 
urcat la volanul autoturismului mar-
ca BMW şi l-a condus pe o distanță de 
100-150 metri, până când a fost oprit 
din nou de organele de poliţie, fără 
a fi tractat de alt autovehicul şi fără 
a fi transportat pe vreo platformă. 
(...) Inculpatul, cu ocazia audierii 
în cursul urmăririi penale, a decla-
rat că a condus autoturismul marca 
BMW, ale cărui plăcuțe cu numărul 
de înmatriculare au fost retrase, în-
trucât i s-a solicitat de către (...) să 
mute autoturismul din cauza faptului 
că în remorcă se afla un cal care fă-
cea mizerie, recunoscând săvârșirea 
infracțiunii=, potrivit rechizitoriului. 

Bărbatul a fost trimis în judecată, 
instanţa constatând că infracţiunea 
comisă prezintă „o gravitate redu-
să=. Pensionarul a fost condamnat la 
plata unei amenzi penale în cuantum 
de 900 de lei, „rezultată din înmulţi-
rea unui număr de 90 zile-amendă cu 
suma de 10 lei corespunzătoare unei 
zile-amendă=. 

„În baza art. 63 alin. (1) C. pen., 

atrage atenţia condamnatului că, în 
caz de neexecutare cu rea-credinţă a 
pedepsei amenzii în tot sau în parte, 
numărul zilelor-amendă neexecuta-
te se înlocuieşte cu un număr cores-
punzător de zile cu închisoare=, se 
arată în decizia Judecătoriei Târgu 
Jiu, de săptămâna trecută, care nu 
este definitivă.

I.I.

Primăria Târgu Jiu cumpără materiale didactice pentru școli și grădinițe Primăria Târgu Jiu cumpără materiale didactice pentru școli și grădinițe 

Toate gospodăriile din 47 de 
localități din Gorj vor primi saci 
galbeni pentru colectarea fracției 
uscate, adică a deșeurilor recicla-
bile. Este vorba doar de localitățile 
membre ale Asociației de Dezvoltare 
Intercomunitară în domeniul Servi-
ciilor Publice de Salubrizare (ADIS) 
Gorj.

„Totodată, sacii urmează să fie 
lăsați pe viitor doar acolo unde sunt 
scoși cei plini la poartă. De aseme-
nea, începând cu data de 1 august, 
recipienții care conțin fracția umedă 
împreună cu materialele reciclabile 
nu vor mai fi ridicați. Operatorul de 
salubrizare Polaris M Holding, împreu-
nă cu reprezentanții ADIS Gorj, va ex-

plica motivul acestui lucru, acolo unde 
nu se vor ridica acești recipienți=, po-
trivit ADIS Gorj.

Gorjenii vor trebui să colecteze 
separat deşeurile menajere, aşa-
numita fracţie umedă, de cele care 
pot fi reciclate, adică fracţia uscată, 
astfel riscă să rămână cu gunoiul la 
poartă. 

Fracția uscată se referă în princi-

pal la ambalajele care pot fi recicla-
te, indiferent de materialul din care 
sunt confecționate – hârtie, cartoa-
ne, PET-uri, pungi de plastic, folii de 
ambalare, cutii de conserve metali-
ce curate, sticle și borcane golite de 
conținut, doze de aluminiu, ambala-
je de plastic curate de la produse de 
igienă.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Este posibil să fi fost atât de emoționat cu privire la o anumită problemă încât să fi dus-o 

mult prea departe. Din fericire, raționamentul tău a ajuns în sfârșit din urmă sentimentele. Acum 
este timpul pentru socoteală. Oferă creierului tău șansa de a rezolva lucrurile și de a readuce 
situația la echilibru. Prima ta tendință poate fi să reacționezi exagerat și să faci lucrurile să se 
îndrepte în direcția opusă. Fă tot posibilul să reziști acestei tentații.     

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
S-ar putea să experimentezi o transformare în gândirea ta. Întrebând mereu, treci 

prin probleme dificile care necesită o schimbare constantă a punctelor de vedere. Sim-
te-te liber să te deschizi către noi moduri de a gândi, în timp ce respingi vechile moduri 
care nu-ți mai sunt de folos. Acum este un moment grozav să iei în considerare un nou 
val de gândire. 

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
S-ar putea să fii copleșit de un atac de comunicare din partea cuiva 

de la care nu te așteptai. S-ar putea ca această persoană să pună brusc 
o piedică în planurile tale. Este important să te adaptezi și să permiți 
schimbările constante care vor veni în calea ta. Nu fi atât de atașat de un 
anumit mod de a face lucrurile încât să nu reușești să vezi înțelepciunea 
într-o abordare nouă și diferită. 

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Cineva s-ar putea simți obligat să-ți dea anumite informații, chiar dacă nu 

le-ai cerut. Ai grijă să nu respingi aceste informații fără să le iei în considerare 
în mod corespunzător. Această cunoaștere îți vine cu un motiv și este posibil ca 
aceasta să fie chiar informația de care ai nevoie acum pentru a finaliza puzzle-
ul. Nu neglija nimic, indiferent de cât de ezoteric pare. 

LEU: 23 iulie – 22 august
Este timpul să aplici, în sfârșit, cunoștințele pe care le-ai acumulat și să ajungi 

să recunoști adevărul. Poate că te-ai concentrat pe fapte, în timp ce contemplezi 
semnificația lor. Acum este timpul să scoți aceste informații la iveală. Nu există nicio 
îndoială că această acțiune poate face furori, dar este în regulă. O temă cheie a zilei 
este transformarea, așa că nu ezita să contribui și tu.   

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Când vine vorba de probleme care necesită o gândire reală, ai grijă să lași pe altcineva să preia 

controlul. S-ar putea să ai o atitudine destul de leneșă în acest moment și ar putea fi tentant altcineva 
să gândească în locul tău. Această atitudine este de natură să te conducă pe calea greșită pentru tine. 
Să-ți asumi responsabilitatea pentru tine înseamnă să gândești pentru tine, așa că fă-o! 

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Este probabil să existe o forță puternică la locul de muncă care încearcă să 

manipuleze modul în care te gândești la o anumită situație. Fii conștient de sursa 
faptelor tale. S-ar putea ca cineva să-ți ofere informații, astfel încât să acționezi într-
un mod favorabil planului său. Este posibil ca alții să nu se uite la interesele tale, așa 
că este important să fii tu acela. Nu accepta lucrurile orbește fără întrebări. 

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
S-ar putea să ai îndoieli atât de mult cu privire la o decizie încât, chiar și după ce o iei, 

eziți să o duci până la capăt. Odată ce te-ai hotărât cu privire la ceva, rămâi acolo. Ai încredere 
în propriul proces mental. Odată ce începi să clădești, poate fi dificil să găsești siguranța de care 
ai nevoie deoarece vei aluneca inevitabil pe panta alunecoasă a îndoielii de sine.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Alți oameni pot încerca să-și exercite puterea chiar și atunci când nu este locul 

lor. Acesta este un moment în care oamenii pot încerca să-și arate IQ-ul oferind fapte 
aleatorii care nu oferă nimic util pentru situația în cauză, ci doar servesc pentru a-și 
dovedi cunoștințele ezoterice. Încearcă să nu cumperi manifestările de putere ale 
altora. Mai mult ca sigur, nu există prea multă substanță.    

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Odată ce creierul tău se agăță de ceva, probabil că vei duce asta la extrem. 

Ai grijă să nu te suprasoliciți într-o anumită problemă care necesită o atitudine mai 
rațională, mai temperată. S-ar putea să ai probleme. Nu aborda problemele pe care nu 
ești pregătit să le gestionezi. Ia lucrurile încet și menține un punct de vedere moderat, 
conservator. Dacă mergi prea departe, dă înapoi și ia o pauză. 

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Lucrurile mergeau bine până când te-ai lovit dintr-o dată de o 

problemă neașteptată. Chiar dacă încă lucrezi la fel de mult, roata 
pur și simplu nu se va întoarce. Poate că este timpul să cobori și să 
iei o pauză.        

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Încerci să te implici prea mult în partea mentală a lucrurilor. Poate 

vrei să rezolvi totul în mintea ta. Vei descoperi că există forțe puter-
nice care încearcă din răsputeri să-ți manipuleze gândirea. Ar putea fi 
bine să te îndepărtezi de situație. Mergi cu instinctele tale, 

mai degrabă decât să te bazezi atât de mult pe gândurile tale.

HOROSCOP

23 Iulie 202423 Iulie 2024

Zeci de localnici din Mărășești, județul 
Mehedinți, au ocazia unică de a urmări 
gratuit un concert al Olguței Berbec pe 

cea mai importantă și râvnită scenă din România, 
cea de la Sala Palatului. Artista a făcut un anunț 
extrem de important pe această temă, prin care 
face cunoscut faptul că îi va ajuta pe consătenii 
săi să ajungă în capitală la concertul său, fiindu-le 
asigurat, totodată, gratuit, și accesul la spectacol. 
Concertul „Am ales cu inima= este programat să 
aibă loc în luna noiembrie, iar până atunci Olguța 
Berbec se asigură că totul va fi pus la punct nu doar 
în privința modului de desfășurare a concertului, ci 
și a deplasării celor din Mărășești spre Sala Palatu-
lui și înapoi. „Am un ANUNȚ pentru oamenii mei 
dragi de la Mărășești. După cum știți în 5 noiem-
brie vom avea la Sala Palatului din București cel 
mai mare CONCERT Olguța Berbec și Remus Novac. 
Fiindcă mereu am considerat că eu sunt artista de 
astăzi și datorită comunității în care m-am născut, 
îmi doresc să împart această realizare și cu cei din 
satul meu, așadar voi dărui 60 de invitații gratui-
te la concert și voi asigura transport (gratuit) dus 
-întors în ziua respectivă. Pentru detalii scrieți-
mi în privat. Pentru că iubim satul”, a transmis 
îndrăgita solistă. Cei care vor ajunge la concert 
vor avea ocazia să o urmărească nu doar pe Olguța 
Berbec, ci și pe invitații acesteia, lista incluzându-I 
pe Constantin Enceanu, Mariana Ionescu Căpită-
nescu, Ionuț Fulea, Vlăduța Lupău, Marcel Pavel și 
mulți alții, inclusiv artiști de la Ansamblul Profesi-
onist Doina Gorjului. Pentru cine nu prinde una din 

Gest de suflet făcut de Olguța Berbec 
pentru zeci de consăteni de-ai săi!

invitațiile oferite de Olguța Berbec rămâne vari-
anta cumpărării unui bilet, prețul acestora variind 
între 100 și 250 de lei.

 GELU IONESCU

Bibliotecarul Avram Iancu a primit o veste ne-
sperat de bună înainte de marea încercare de a tra-
versa dus-întors Canalul Mânecii. El este în Anglia de 
câteva zile și în tot acest timp a stat cu gândul și la 
fiica sa cea mare, care a susținut examenul de ad-
mitere la Facultatea de Medicină din Iași. Flavia i-a 
fost alături tatălui ei în alte încercări sportive prin 
care acesta a reușit, făcând parte din echipa sa, dar 
acum a reușit să îi ridice moralul, devenind studen-
tă. În plus, acum este așteptată să ajungă în Anglia 
pentru a se alătura echipei care îl susține pe Avram 
Iancu în marea sa încercare, el dorind să își doboare 
propria performanță în privința traversării Canalu-
lui. „Deși sunt la Dover și sunt absorbit cu totul 
de mărețul meu obiectiv, vestea minunată pentru 
sufletul meu vine din România. Fata mea cea mare 
a intrat la Medicină la Iași. Sunt atât de mândru de 
faptul că și-a îndeplinit obiectivul major al anului. 
Acest lucru mă mobilizează și pe mine și mă respon-
sabilizează în plus. Flavia va fi pe ambarcațiunea 

Veste bună pentru Avram Iancu înainte de 
dubla traversare a Canalului Mânecii!

însoțitoare în Canalul Mânecii la dubla traversare a 
acestuia. Sunt atât de onorat ca un om de valoarea 
ei să facă parte din echipa mea. Există câteva mo-
tive ca prezența ei să fie extrem de valoroasă: 1. 
Legătura emoțională dintre orice tată și fiică este 
una specială. 2. Flavia și Andrada aveau 9 respec-
tiv 7 ani când am inceput revoluționarea Înotului 
românesc în ape deschise prin toată povestea fru-
moasă a traversării înot a celebrului Canal, simbol 
al înotului mondial în ape deschise. În singurătatea 
zbaterii, minunatele mele fetițe au fost martore 
la chinurile mele liber consimțite din apele reci de 
munte ale Jiețului. Și acum îmi răsună în minte: 
,,Tati, mai aveai 3 minute până să ieși". Și intram 
din nou pentru fetele mele. Singurele pe care nu 
aveam voie să le dezamăgesc. Antrenoarele mele! 
Au crescut cu visul meu, au plâns la greu și s-au 
bucurat la victorie. 3. Flavia și Andrada au consti-
tuit echipa mea de suport în 2023, pe barcă, când 
am traversat în premieră națională Marea Galileii, 
devenind primul român care a traversat Marea unde 
Mântuitorul lumii a umblat pe ape. Așadar, acum la 
ceas aniversar, la 10 ani de carieră de înot și 200 de 
ani de la nașterea Crăișorului Munților, Flavia va 
fi părtașă la dedicarea acestui înot marelui nostru 
Erou Național. Reamintesc faptul că sunt aproxi-
mativ 2500 de oameni care au trecut înot Canalul 
Mânecii. Ceea ce dedic lui Avram Iancu au reușit 
doar 37 de oameni - dublă traversare=, a menționat 
sportivul din Valea Jiului.

 GELU IONESCU
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,,Să-l cinstim pe Sfântul Ilie, cu multă dragoste, cu multă frică de Dumnezeu, şi să-i ,,Să-l cinstim pe Sfântul Ilie, cu multă dragoste, cu multă frică de Dumnezeu, şi să-i 
urmăm îndeaproape credinţa, mila şi jertfa, dar, în acelaşi timp, şi dreptatea…”!urmăm îndeaproape credinţa, mila şi jertfa, dar, în acelaşi timp, şi dreptatea…”!

Sfântă Liturghie Arhierească la Hramul Mănăstirii Dobriţa Sfântă Liturghie Arhierească la Hramul Mănăstirii Dobriţa 

În ziua de 20 iulie 2024, de Sărbătoarea Sfântului 
şi slăvitului Proroc Ilie Tesviteanul, în prezenţa 
unui număr mare de credincioşi, Sfânta Mănăsti-

re Dobriţa şi-a prăznuit hramul, iar, Sfânta Liturghie a 
fost oficiată în altarul de vară al sfântului lăcaş, de către 
Înaltpreasfinţitul Părinte, Acad. dr. Irineu, Arhiepiscopul 
Craiovei şi Mitropolitul Olteniei, împreună cu un sobor 
ales de călugări, preoţi şi diaconi, dintre care amintim 
pe: Preacuviosul Arhimandrit, Părintele Ioachim Pârvu-
lescu, Exarhul mănăstirilor din Arhiepiscopia Craiovei, 
Preacucernicul Părinte şi consilier mitropolitan Achim 
George Daniel, Preacucernicul Părinte, Marian Mărăcine, 
Protoiereu al Protopopiatului Târgu-Jiu Nord, Preacuvi-
osul Părinte Ieromonah Pantelimon, slujitor al altarului 
bisericii mănăstirii, precum şi Preacuvioasa Maică Stareţă 
Emanuela Vancea Monahia, împreună cu obştea de maici 
ostenitoare, din care a făcut parte ca invitată şi Maica 
Tatiana, oaspete de cinste şi de ajutorare monahiceas-
că! Din rândul credincioşilor laici, am remarcat prezenţa 
domnului Constantin Groza, decanul Baroului de avocaţi 
Gorj, a domnului fost viceprimar, Adrian Tudor, precum şi 
a distinselor familii Iulian şi Mariana Şarapatin, împreună 
cu cele două fiice, Alexandra şi Anisia, ca şi a familiei 
Alina şi Viorel Iordache, de la Turceni! La slujba liturgică 
au cântat la strană membrii grupului psaltic al Catedralei 
Mitropolitane «Sf. Mare Mucenic Dimitrie» din Craiova.   

,,Sf. Proroc Ilie a dobândit din multe virtuți un 
spirit al dreptății, mai ales că el este caracterizat de 
spiritul justiției divine”! 

În cuvântul de învățătură duhovnicească, Înaltprea-
sfinţitul Părinte, Acad. dr. Irineu s-a referit, pentru înce-
put, la viaţa deosebită şi tumultoasă a Sfântului şi slăvi-
tului Proroc Ilie Tesviteanul, unul dintre cei mai cunoscuți 
profeți ai Vechiului Testament, atrăgând atenţia asupra 
faptului că: ,,Sărbătoarea de astăzi a Sfântului Ilie este 
un moment de profundă cunoaștere a lui Dumnezeu și a 
tainelor lui Dumnezeu. În primul rând, acest sfânt pro-
roc trece peste veacuri! Din Vechiul Testament, el este 
amintit, ca şi în Noul Testament, de către Mântuitorul 
Iisus Hristos, și el rămâne până la sfârșitul veacurilor 
ca unul care va mărturisi despre Domnul Iisus Hristos, 
până când va primi sfârșit mucenicesc de la cei care sunt 
rău credincioși. Sf. Ilie s-a născut în poporul iudeu, din 
părinți credincioși, pentru că cele mai multe virtuți le 
avem de la părinții noștri. Dacă mamele s-au rugat în 
timpul sarcinilor lor, au transmis această rugăciune și 
aplecare spre rugăciune și copiilor lor! Sf. Ilie Tesviteanul 
a fost văzut de tatăl său că era hrănit cu foc dumneze-
iesc! El a crescut în casa părintească și a primit de la 
părinții săi multe cunoștințe din Legea pe care Dumnezeu 
a dat-o poporului, cu poruncile și sfaturile dumnezeiești, 
exemplele din Sfinții Vechiului Testament. Pe toate aces-
tea le-a așezat în sufletul său ca pe o comoară dumne-
zeiască. Omul trebuie să ia aminte ce anume așează în 
«comoara» sufletului său sau în «cămara» sufletului său. 
Dacă așează gânduri bune, atunci gânduri bune are! Dacă 
așează gânduri rele și pofte necurate, acelea îl stăpânesc 
toată viața, pentru că și în somn și în veghe, gândurile 
rele nu încetează să iasă în mintea și cugetarea noastră. 
Sf. Ilie a adunat rugăciune după rugăciune, postire după 
postire și astfel, îl vedem la maturitate neîntrecut pos-
titor și rugător=, a subliniat Păstorul sfintelor lăcaşe de 
cult din Oltenia, după care a evidenţiat rolul Sf. Ilie de a 
ridica din păcatul idolatriei pe iudeii din vremea regelui 
Ahab, pentru a se închina singurului Dumnezeu adevărat, 
iar, în felul acesta, Sf. Proroc Ilie a dobândit din multe 
virtuți un spirit al dreptății, mai ales că el este carac-
terizat de spiritul justiției divine şi nu poate să rabde 
pe regele Ahab și pe Isabela, fiindcă au rătăcit poporul 
de la credința adevărată, i-au îndreptat spre căi rătăci-
te, spre închinarea la idoli. De aceea: ,,În loc să mear-
gă după Legea lui Dumnezeu, să cinstească pe singurul 

adevăratul Dumnezeu, Creatorul cerului și al pământului, 
poporul se închina la idoli. Idolul principal era cunoscut 
sub numele de Baal, un idol atât de îndrăgit de popor, 
în neștiința și în ignoranța lui. În fața acestor abateri și 
rătăciri, Sf. Ilie a început să vorbească și să-i mustre di-
rect pe regele Ahab și pe Isabela. Cuvântul adevărului 
pentru omul mincinos este palmă, cuvântul adevărului 
pentru omul nedrept este lovitură, cuvântul adevărului 
pentru omul păcătos este provocare la război=, a reiterat 
Mitropolitul Olteniei, pentru că: ,,Atunci când a început 
să le vorbească Sf. Ilie, atât de mult a întărâtat răutatea 
Isabelei și a lui Ahab de l-au prigonit cu moartea, încât 
sfântul a fost nevoit să fugă în pustie. Acolo, Sf. Ilie s-a 
rugat lui Dumnezeu să oprească cerul ca să mai dea apă 
prin ploaie și să mai dea rouă pe pământ. Sf. Ilie a cerut 
pedeapsă de la Dumnezeu, ca să se îndrepte poporul spre 
lucrul bun, sfânt și dumnezeiesc! Deci, păcatul afectează 
mintea, zdrobește cugetarea! Atunci când nu asculți de 
Dumnezeu, ți se strică mintea! Ascultarea de Dumnezeu 
este prioritară. Ascultarea este darul lui Dumnezeu, dar 
și jertfa noastră adusă lui Dumnezeu! Iată, că Sf. Ilie a 
ascultat de Dumnezeu și nu putea să trăiască asemenea 
rătăcire a poporului. De aceea L-a rugat pe Dumnezeu 
și a închis cerul trei ani și șase luni=, a spus cu claritate 
Înaltul nostru Ierarh! 

,,Aşadar, Sf. Proroc Ilie trezește lumea prin cuvânt 
și prin faptă”! 

În cea de-a doua parte a cuvântului de învăţătură 
duhovnicească, Înaltpreasfinţitul Părinte Irineu a vor-
bit despre minunile din viața Sf. Ilie și despre puterea 
rugăciunilor sale, culminând cu întoarcerea iudeilor la 
credința cea adevărată, pentru că: „Dumnezeu îl duce 
pe Sf. Ilie lângă un pârâu și acolo îl hrănește cu ajuto-
rul unui corb, care îi aduce pâine și carne. Prin aceas-
ta, Dumnezeu voiește să-l învețe pe Sf. Ilie să devină, 
din omul dreptății, omul milei, pentru că Dumnezeu îl 
iubește pe păcătos, chiar și atunci când încalcă Legea 
Lui! Iar, Dumnezeu știe unde ajungem, dacă rămânem în 
starea noastră de păcat! Sf. Ilie învață că trebuie să se 
milostivească față de popor şi la un moment dat, în fața 
poporului, Sf. Ilie se roagă iarăși la Dumnezeu ca să le 
dea ploaia, care a udat iar pământul și roua a căzut pe 
pământ, ca să dea roade bogate. Înainte de a ajunge Sf. 
Ilie să se roage Domnului ca să dea din nou ploaie, a avut 
și această întâlnire cu văduva din Sarepta Sidonului (o 
localitate feniciană situată între cetăţile Tir şi Sidon, pe 
malul Mării Mediterane, în actualul Liban, localitate care 
acum se numeşte Sarafand n.n.). Aici, Dumnezeu a făcut 
minunile Sale, pentru că a înmulțit făina și untdelemnul 
care să-l hrănească pe Sf. Ilie, pe femeia văduvă și pe 
fiul acesteia. La Dumnezeu nu există o formulă chimică, 
de laborator, care să înmulțească pâinile, ci, harul, care 
este binecuvântarea lui Dumnezeu. Tot aici, Sf. Ilie i-a 
înviat și copilul femeii văduve, iar, această minune unică 
în Vechiul Testament, arată din nou puterea lui Dumne-
zeu. Totodată, Sf. Ilie i-a adus pe toți slujitorii lui Baal 
în muntele Carmel și le-a spus să se roage de dumnezeul 
lor ca să trimită ploaie. Aceștia s-au rugat cu țipete și cu 
tot felul de ritualuri, însă, nu le-a răspuns nimeni. Apoi, 
Sf. Ilie a adus jertfă pe un altar și s-a rugat Dumnezeului 
lui Israel, Creatorul cerului și pământului. Deodată s-a 
pogorât foc din cer și a ars toată jertfa, iar toată lumea 
a strigat într-un glas, că mare este Dumnezeul lui Ilie. 
Aici, se arată vârful, înălțimea și cea mai înaltă culme 
a dumnezeirii şi a rugăciunii Sfântului Ilie, cel mai înalt 
semn al providenței dumnezeiești! Ca să revin la milă, 
pentru că Dumnezeu, atât de mult iubește lumea, încât 
chiar și acolo unde există multă mizerie și mult păcat, 
Își arată puterea Sa, ca omul să se trezească și să vină 
la cunoștința adevărului. Aşadar, Sf. Proroc Ilie trezește 
lumea prin cuvânt și prin faptă! Prin cuvânt vorbeşte, 
tălmăceşte Cuvântul Lui Dumnezeu, spune cele arătate 

şi descoperite de Dumnezeu, pentru că toate cuvintele 
lui Dumnezeu sunt revelate, descoperiri cereşti! Nu exis-
tă descoperire dumnezeiască spusă oamenilor păcătoşi, 
deci, omul trebuie să se ridice sus, ca să poată primi 
lumina dumnezeiască! Să-l cinstim pe Sf. Ilie cu multă 
dragoste și cu frică de Dumnezeu, urmându-i credința, 
mila, dreptatea și jertfa=, a subliniat cu convingere, În-
altpreasfinţitul Părinte Irineu!

,,Aici la mănăstire, în vârful dealului acestuia, par-
că suntem, ca şi pe vremea Sfântului Ilie, pe Muntele 
Carmel”! 

În ultima parte a cuvântului de învăţătură duhovni-
cească, poate unul dintre cele mai frumoase şi mai pil-
duitoare pe care le-am auzit, Mitropolitul Olteniei, cu 
marea sa cultură dogmatică i-a îndemnat pe cei prezenţi, 
ca şi pe toţi cei care îl apreciază, de a urma modelului 
Sfântului Ilie Tesviteanul, pentru a putea primi lumina și 
harul dumnezeiesc, iar: „Pentru ca să poată primi lumina 
dumnezeiască, omul trebuie să se ridice «sus»! Lumina nu 
vine peste omul păcătos, ci, numai peste acela care și-a 
curățit sufletul și și-a făcut viața lui ca o oglindă. Ca să 
strălucească lumina lui Dumnezeu în noi, avem nevoie de 
multă curățenie sufletească, avem nevoie de multă încre-
dere în Dumnezeu, avem nevoie de multă dragoste. Iubi-
rea este aceea care ne face, într-adevăr,  transparenți, 
ca să pătrundă lumina înlăuntrul nostru! Când Îl iubim pe 
Dumnezeu, El Se coboară la noi, în intimitatea noastră şi 
atât de intim intră în sufletul nostru, Dumnezeu, încât nu 
există persoană în lumea aceasta, ca să fie atât de apro-
piată sufletului nostru, precum Dumnezeu! De-am iubi 
pe toată lumea laolaltă, nu s-ar compara cu iubirea lui 
Dumnezeu. Iubirea Lui Dumnezeu este profundă și dum-
nezeiască, pentru că îmbracă deodată și sufletul și trupul 
nostru, și face din persoana noastră un om purtător de 
Dumnezeu, cum zice Apostolul Pavel, că iubirea întrece 
orice imaginaţie omenească! Iar, Sfântul Ilie dă dovadă 
de această iubire şi curăţenie sufletească, şi, bineînţeles, 
că Mântuitorul Hristos este Acela Care îl primeşte alături 
de El la «Schimbarea la Faţă». Sfântul Ilie şi cu Moise 
sunt cei doi care de ani mulţi înainte, trecuţi cu Moise în 
lumea cea veşnică, cu Sf. Ilie ridicat la ceruri, îi vedem 
când Se arată Mântuitorul Hristos în Muntele Taborului! 
Ei, bine, Sfântul Ilie este acela care va veni şi la sfârşitul 
veacurilor, pentru că el a fost ridicat la ceruri într-o «că-
ruţă de foc», ne spune Sfânta Scriptură! Dar, nu trebuie 
să ne imaginăm că e vorba despre o căruţă cu cai, pentru 
că a fost luat de Mâna Lui Dumnezeu! Pentru că această 
«căruţă» nu este altceva decât Mâna Lui Dumnezeu, care 
l-a ridicat dintre oameni, ca să stea într-un «loc al feri-
ciţilor», şi apoi să vină iarăşi pe pământ, să vorbească, 
aşa cum a vorbit înaintea lui Ahab şi a Isabelei, să vor-
bească la sfârşitul lumii, despre Mântuitorul Iisus Hristos, 
pe care el L-a văzut pe Tabor, la «Schimbarea la Faţă». 
Aşadar, Sfântul Ilie este un sfânt cu o largă complexitate, 
pentru că vine din Vechiul Testament, îl întâlnim în Noul 
Testament şi îl vedem şi în viaţa noastră, pentru că Bise-
rica noastră îl cinsteşte întotdeauna, la 20 iulie! Aici la 
mănăstire, în vârful dealului acestuia, parcă suntem, ca 
şi pe vremea Sfântului Ilie, pe Muntele Carmel! Şi jertfa 
noastră, nu a mai fost ca a Sfântului Ilie, cu carne, şi 
pietre, şi lemne, ci, a fost jertfa Trupului şi a sângelui 
Mântuitorului Iisus Hristos! Atunci, jertfa a ars definitiv, 
iar, aici, jertfa, Sfânta Împărtăşanie, umple de lumină şi 
de foc dumnezeiesc sufletele noastre! Aşadar, să-l cin-
stim pe Sfântul Ilie, cu multă dragoste, cu multă frică de 
Dumnezeu, şi să-i urmăm îndeaproape credinţa, mila şi 
jertfa, dar, în acelaşi timp şi dreptatea, pentru că drept-
atea este aceea care ne face liberi, ne face puternici 
împotriva păcatului, puternici împotriva lumii nedrepte! 
Dumnezeu facă, prin rugăciunile Sfântului Ilie, ca să fim 
şi noi, împreună cu el, în viaţa veşnică! Amin=. 

Profesor dr. VASILE GOGONEA
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Consiliul Local și Primăria Municipiului Târgu 
Jiu, Consiliul Județean Gorj și Centrul de Cer-
cetare, Documentare și Promovare „Constan-
tin Brâncuși” vor organiza duminică, 29 iulie, 
manifestarea culturală „One Step to Infinity. 
Brâncuși – UNESCO 2024”. 

Evenimentul marchează un obiectiv de 
importanță națională și anume înscrierea Ansam-
blului Monumental „Calea Eroilor=, realizat de 
Constantin Brâncuși în Târgu Jiu, în Lista Patrimo-
niului Mondial UNESCO. Decizia finală și anunțul 
oficial vor fi făcute în 28 iulie a.c, de către Co-
mitetul Patrimoniului Mondial UNESCO, întrunit la 
New Delhi, în India. 

În cadrul acestei manifestări culturale, dumi-
nică, 28 iulie, începând cu ora 10:00, Ansamblul 
Folcloric ,,Maria Lătărețu=, dirijor Lucian Ciucă, 
va susține un spectacol extraordinar, alături de 
îndrăgiții interpreți de muzică populară: Carmen 
Felicia Sarcină, Nicoleta Lătărețu, Oana Ciucă, 
Amelia Cîrciu Carcalicea, Elena Bălan, Cristina 
Pîrjol, Violeta Popescu și Ioana Stana. Tabloul fol-
cloric va fi completat armonios de evoluțiile pline 
de energie ale Ansamblului de dansuri populare 
,,Altița=, coregrafi Tudorița Negru și Nuțu Tănă-
soiu.

De asemenea, vor fi organizate și ateliere de 
creație ale mai multor meșteri populari: Irina 
Ciuncanu– port tradițional; Claudia Drăghescu – 
țesături; Tiberiu Ecovescu – iconărit; Marian Mă-
gureanu – olărit; Daciana Ungureanu – artă deco-
rativă; Daniel Preduț – arta lemnului.

I.M.

Calea Eroilor în UNESCO. Evenimente culturale 
și artistice de anvergură la Târgu Jiu

Operatorul Aparegio Gorj are pro-
gramate pentru săptămâna viitoare 
mai multe acțiuni de debranșare de 
la sistemul de alimentare cu apă. 

Vizate sunt o serie de asociații de 
proprietari din municipiul Târgu Jiu, 
care înregistrează datorii enorme 
către operator.

,,În data de 17 iulie 2024, au 
fost notificate pentru neplata fac-
turilor restante (facturi ce depășesc 
scadența) următoarele asociații din 
municipiul Târgu Jiu: 39, 16 ANL, 
79, 86, 106, 76 A, 131, 157, 1, 226, 
228, 169, 155, 129 și 124. Vă rugăm 

Noi debranșări anunțate de 
Aparegio la Târgu Jiu

să achitați facturile restante la 
asociație. 

Neplata facturilor scadente va 
atrage după sine debranșarea de la 
rețeaua de apă potabilă, după cum 
urmează: în data de 29 iulie 2024 – 
asociațiile 39, 16 ANL, 79, 86, 106; 
în data de 30 iulie 2024 – asociațiile 
76 A, 131, 157, 1, 226; în data de 
31 iulie 2024 – asociațiile 228, 169, 
155, 129, 124=, anunțau, săptămâ-
na trecută, reprezentanții Aparegio 
Gorj.

I.M.

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură 
(APIA) a efectuat săptămâna trecută, în perioada 15-
18 iulie 2024, plăți în suma totală de 60.916.552,77 
lei (12.293.703,23 euro) din Fondul European de 
Garantare Agricolă (FEGA), Fondul European Agricol 
pentru Dezvoltare Rurală (FEADR), cofinanțare de la 
Bugetul Național (BN1), cofinanțare din FEGA (BN2), 
Buget Național (BN) și Instrumentul de redresare al 
Uniunii Europene (EURI), astfel: • 8.888.440,70 lei 
(1.787.160,09 euro) din fondul FEGA pentru plată fina-
lă Campania 2023; • 35.419.266,23 lei (7.156.130,16 
euro) din fondul FEADR pentru Campania 2023; • 
7.032.357,40 lei (1.420.821,78 euro) din fondul BN1 
pentru Campania 2023; • 1.721.699,38 lei (346.174,60 
euro) din Bugetul Național pentru Campania 2023; • 
2.550.157,36 lei (515.235,35 euro) din fondul EURI 
pentru Campania 2023; • 425.260,13 lei (85.928,50 
euro) din fondul FEGA pentru măsuri de investiţii în 
sectorul vitivinicol; • 45.894,57 lei (9.273,50 euro) 
din fondul FEGA pentru măsura „Restructurarea și re-
conversia plantațiilor viticole - tranziție=; • 
 4.833.477 lei (972.979,25 euro) din fonduri FEGA și 
BN2 pentru organizațiile de producători în sectorul 
legume fructe.

C.P.

APIA a făcut plăți de 
peste 60,9 milioane lei
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Cu o tradiție de 40 de ani în servicii de tehnologia 
informației, Centrul de Calcul SA Târgu-Jiu este unul dintre cei 
mai importanți furnizori de soluții și servicii IT din regiune, un 
brand recunoscut și la nivel național. Centrul de Calcul Târgu-
Jiu - șansa ta de a lucra în industria IT chiar ACUM!

Alătură-te echipei noastre!

Toți cei interesați sunt rugați să trimită CV-ul la Secretariatul 

Centrului de Calcul din Târgu-Jiu  (str. Tudor Vladimirescu, 

nr.17) sau la adresa electronică: sediu@centruldecalcul.ro

Cerințe:  
Buna cunoaștere a elementelor de 

bază a programării orientate pe obiecte
Proiectare și dezvoltare de 

aplicații informatice
Testare unitară și documentare 

cod sursă
Adaptarea aplicațiilor existente la 

cerințele clientului 
Participă la dezvoltarea și testarea 

aplicațiilor informatice și la corecția 
erorilor descoperite

Execută activități de administrare, 
mentenanță și suport tehnic al 
sistemelor și aplicațiilor existente

Participare activă în cadrul 
proiectelor dezvoltate de Centrul de 
Calcul

Candidatul ideal: 
Cunoștinte de programare 

și experiență în următoarele 
tehnologii/limbaje/medii de 
dezvoltare: C#, Java, .NET, Vaadin, 
ADF, TSQL, PLSQL

Cunoștințe economice (bazele 
contabilității, elemente de calcul 
salarial)

Limba engleză (cel puțin nivel 
mediu)

Beneficii Oferite:
Salariu (în funcție de nivelul de 

implicare, performanță și rezultate)
Dezvoltare profesională într-un 

mediu tânăr, competitiv.

Spitalul Județean de 
Urgență din Târgu Jiu a reușit 
să atragă un nou specialist. 
Este vorba de un medic spe-
cialist în genetică medicală. 

Doctorița vine din Craio-
va și își va desfășura activi-
tatea la cabinetul de gene-
tică medicală din Policlinică. 
A fost singurul candidat pe 
post, obținând 52 de puncte 
la proba scrisă și 63,75 de 
puncte la proba practică. 

Genetica medicală este 
o specialitate medicală mo-
dernă, cu dezvoltare rapidă 
în ultimii ani, care vizează 

Un nou medic la Spitalul Un nou medic la Spitalul 
JudețeanJudețean

diagnosticarea și tratarea 
afecțiunilor genetice ere-
ditare, ce se pot manifesta 
la orice vârstă și la nivelul 
oricărui organ sau sistem. În 
urma unui consult de gene-
tică medicală, completat de 

analize și investigații spe-
cifice, pot fi diagnosticate 
numeroase boli genetice și 
poate fi estimat, de aseme-
nea, riscul transmiterii aces-
tora la urmași. 

I.I.

Rețeaua de gaze din comu-
na Stoina va fi extinsă în satele 
Păișani și Urda de Sus. Investiția 
depășește 5 milioane de lei. 
Autoritățile locale au scos deja la 
licitație extinderea sistemului de 
distribuție a gazelor naturale din 
localitate. Peste 300 de gospodă-
rii vor beneficia de gaze.

Rețea de gaze Rețea de gaze 
extinsă la Stoinaextinsă la Stoina

Firmele interesate pot 
depune ofertele până la data 
de 6 august.

Durata contractului de 
execuție va fi de maximum 
12 luni de la emiterea ordi-
nului administrativ de înce-
pere a lucrărilor.

I.I.

Un tânăr din Drăguțești, beat și fără permis, 
a făcut accident cu mașina pe care o furase

În dimineața zilei de 22 iulie 2024, 
polițiști din cadrul Biroului Ordine Pu-
blică s-au sesizat din oficiu cu privire 
la producerea unui eveniment rutier, la 
intersecția străzilor Victoriei cu Luncilor, 
din Târgu Jiu. 

Din primele verificări efectuate de 
polițiștii ajunși la fața locului, a reieșit 
faptul că un bărbat, în vârstă de 25 de 
ani, din Drăguțești, ar fi sustras de la do-
miciliu un autoturism, pe care fratele său 
îl avea în grijă, l-ar fi condus pe strada 
Victoriei din localitate, iar la intersecția 
cu strada Luncilor, ar fi acroșat 4 autotu-
risme care erau parcate pe partea dreap-

tă a sensului de mers.
În urma verificărilor în bazele de 

date, s-a stabilit faptul că bărbatul 
nu deține permis de conducere pen-
tru nicio categorie de vehicule, iar în 
urma testării cu aparatul etilotest, a 
rezultat o concentrație de 1,57 mg/
litru alcool pur în aerul expirat. 

Conducătorul auto a fost condus 
la Secția U.P.U. a Spitalului Județean 
Tudor Vladimirescu, în vederea re-
coltării de probe biologice de sânge, 
pentru stabilirea cu exactitate a al-
coolemiei.

În cauză, polițiștii au întoc-

mit dosar penal, pentru săvârșirea 
infracțiunilor de furt în scop de 
folosință, conducerea unui vehicul 
pe drumurile publice fără permis de 
conducere și conducerea unui auto-

vehicul pe drumurile publice de că-

tre o persoană aflată sub influenţa 

băuturilor alcoolice.
I.M.
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La 165 de ani de existență, presti-
gioasa presă militară din Româ-
nia a celebrat, la Cercul Militar 

Național din București, un parcurs model 
de dedicare pentru valori superioare, în 
cadrul unui eveniment de înaltă ținută.

„Un număr important de condeie ale 
presei militare fac parte din familia Uni-
unii Ziariștilor Profesioniști din România, 
aducând în cea mai mare organizație de 
breaslă din țară plusvaloare specifică, 
integritate, discurs puternic și echilibrat 
și, mai ales, o abordare patriotică no-
tabilă=, afirmă doamna Roxana Istudor, 
redactor-șef adjunct al revistei UZP și 
redactorul-șef al site-ului UZPR. Aceste 
aspecte, precum și multe altele, rele-
vante pentru abnegația cu care jurnaliștii 
militari au știut de-a lungul timpului să-
și facă datoria față de țară și continuă să 
reprezinte repere profesionale, au fost 
subliniate în discursurile rostite la eveni-
ment de către Sorin Stanciu, președinte 
al UZPR, și generalul (rtr.) Gheorghe Vă-
duva, membru al Consiliului Director al 
UZPR.

Istoric al presei militare românești

La 23 iulie 1859, pe vremea dom-
nitorului Alexandru Ioan Cuza, a fost 
înființată prima publicație militară din 
România, „Observatorul militar=. Era, la 
vremea respectivă, primul periodic mili-
tar din Principatele Române și una dintre 
primele publicații militare de opinie din 
Europa și din lume. Scopul publicației 
era următorul: „Simțind trebuința unui 
ziar științific militar, am luat această 
grea sarcină asupră-ne, crezând în dato-
ria de a dezvolta camarazilor noștri de 

În fiecare an, la 23 iulie, Armata României sărbătorește Ziua Pre-
sei Militare. Prin tradiție, în această zi sunt omagiate generațiile de 
ziariști în uniformă care și-au asumat de-a lungul vremii misiunea 
de a fi vocea Oștirii. Așa se și explică faptul că presa militară a fost 
întotdeauna și a rămas până astăzi riguroasă, aplicată, dedicată.

arme cunoștințele cele întinse ale artei 
militare, care s-au dezvoltat așa de mult 
în celelalte state ale Europei… Scopul 
nostru va fi de a ne face trebuincioși 
tuturor ofițerilor în general, cadeților 
din școala militară și chiar subofițerilor, 
dându-le prin acest ziar cele mai princi-
pale obiective ale artei militare la care 
se exersează în toate zilele…=.

Carol Popp de Szathmary este consi-
derat primul fotoreporter de război, fi-
ind autorul primului reportaj fotografic 
de război din lume în timpul Războiului 
Crimeii (1853-1856). Între anii 1860 și 
1918, apare, neregulat, „Monitorul Oas-
tei=, „ziar oficial al Țării Românești=. În 
1864 apare la Bucureşti primul număr al 
revistei „România militară=, sub direcția 
unui comitet de redacție alcătuit din că-
pitanii A. Gramont, E. Arion, E. Boteanu, 
E. Pencovici, G. Borănescu, G. Slănicea-
nu. Revista va apărea cu unele întreru-
peri până în anul 1921.

Pe 1 iunie 1868 apare „Anuarul mili-
tar al Armatei Române=. Între anii 1877 
și 1902 apare la Bucureşti cotidianul poli-
tic „Războiul= („Resboiul=), sub redacția 
lui Gr. H. Grandea. De asemenea, în tim-
pul Războiului de Independență apare și 
„Dorobanțul=, editat de Carol Göbl, în 
paginile sale scriind și Petre Ispirescu.

În anii 1880 – 1881 apare la Bucu-
reşti „Calendarul războiului=, publicație 
de 80 de pagini în format de buzunar, 
care conținea, în afara datelor de ca-
lendar, informații privind Războiul de 
Independență. În anii 1880-1883 apare 
„Ostașul=, revistă militară bisăptămâ-
nală, realizată de locotenent-colonelul 
S.P. Scheletti. Din 1883 apare, până în 
1914, „Revista armatei=, publicație mi-

litară lunară, sub redacția unui comitet 
format din generali și ofițeri, printre 
care Ion Argetoianu, C.I. Brătianu, A. 
Tell și N. Petala. Între anii 1887-1916 
apare la Bucureşti „Revista Artileriei=, 
publicație militară lunară, sub direcția 
generalului Alexandru Tell. În 1890 apa-
re la Bucureşti „Calendarul Armatei=, 
editat de Luigi Cazzavillan, în care s-au 
publicat versuri și proză cu subiecte din 
Războiul de Independență, iar printre 
colaboratori s-a numărat și colonelul A. 
Candiano-Popescu.

„Revista infanteriei= a apărut la 
Bucureşti, lunar, în anii 1897-1916, sub 
conducerea unui comitet de redacție 
din care făceau parte generali și ofițeri, 
printre care C. I. Brătianu, Al. Angeles-
cu, M. Aslan, C. Papazoglu, I. Coandă, 
N. Petala și Ioan Dragalina.

Între anii 1897 și 1908 apare la Bu-
cureşti, cu întreruperi, „Revista sanita-
ră militară=, cu un Comitet de direcție 
alcătuit din medici, farmaciști și veteri-
nari, printre care Atanasie Demostene, 
I. Șerbănescu și N. Zorileanu.

În anul 1916 se înființează Serviciul 
Foto-cinematografic al Armatei, iar în 
anii 1917 – 1918 apare la Iași primul co-
tidian militar „România=, sub direcția lui 
Mihail Sadoveanu, la care au colaborat 
O. Goga, Barbu Delavrancea, V. Voicules-
cu, P. Locusteanu.

După război, în mai 1920 apare 
„Revista subofițerilor=, în aprilie 1927 
– „Antigaz=, în ianuarie 1928 – „Revista 
Geniului= (lunară), iar în februarie 1937 
– „Revista aeronauticei și marinei=.În pe-
rioada celui de-al Doilea Război Mondial 
apar „Soldatul= și „Santinela=, publicații 
destinate militarilor de pe frontul de 
Est. De asemenea, în perioada 1943-1945 
apar „Gazeta luptătorilor=, sub coman-
da generalului Ștefan Bardan, „Buletin 
informativ zilnic=, realizat pentru tru-
pele române aflate între Nistru și Bug, 
tipărit la Odessa și ziarul „Frontul= care 
era destinat trupelor din Transilvania, 

în 1945. Generalul Ion Eremia este pri-
mul redactor-șef al „Glasului armatei=, 
publicația centrală a Ministerului de Răz-
boi, realizată sub controlul aparatului 
politic al armatei, din iulie 1945, inițial 
bisăptămânal, apoi, din octombrie 1946, 
zilnic.

Primul număr al revistei „Armata=, 
apare în 1947, care oferea direcțiile 
generale de acțiune în vederea trans-
formării armatei regale române într-una 
„populară<. În primii zece ani de la insta-
urarea regimului comunist apar mai mul-
te publicații, între care „Revista arme-
lor=, „Revista geniului și căilor ferate=, 
sau „Revista tehnică militară=. În august 
1968 este difuzată prima emisiune mili-
tară de televiziune, „De strajă patriei=. 
În anul 1987 apare ziarul „La datorie=, 
iar în septembrie 1989 săptămânalul 
„Apărarea patriei=. În noiembrie 1989 
apare ultimului număr al revistei „Viața 
militară=, iar în zilele Revoluției din 1989 
apare revista „Viața armatei=.

În anul 1990 se înființează Grupul 
Mass-Media al Armatei, devenit ulterior 
Trustul de Presă al Ministerului Apărării 
Naționale. În anul 1994, săptămânalul 
MapN revine la denumirea „Observatorul 
militar=, iar în 2002 apare prima pagină 
web a presei militare, www.presamil.ro. 
În 2004 reapare „Viața militară=, după 
o întrerupere de trei ani, sub titulatura 
cunoscută înainte de Revoluție. 

În 2004, la împlinirea a 145 de ani de 
la înființarea primei publicații militare 
românești, săptămânalul „Observatorul 
militar= a fost decorat cu Ordinul „Meri-
tul Cultural= în gradul de Cavaler.

În cei 165 de ani de evoluție, 
generații de jurnaliști militari au edificat 
produse publicistice în pas cu vremea și 
s-au adaptat la mediile de difuzare – ga-
zeta tipărită, cinematografia, radioul, 
televiziunea, internetul, rețelele sociale 
– păstrând temeinicia pilonilor puternici 
pe care se sprijină această parte a presei 
românești.  
Col. (rtr.) GIGI BUȘE, Filiala „Jean 
Bărbulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR
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În anul școlar 2024-2025, Școala 
Gimnazială ,,Constantin Săvoiu= pro-
pune pentru clasa a V-a ore de lim-
ba germană și de franceză, ca a doua 
limbă de studiu. 

Unitatea școlară vine în sprijinul 
părinților care doresc pentru copiii 
lor atât performanțe la matematică 
și limba română în cadrul Evaluării 
Naționale, cât și un viitor sigur pentru 
acești tineri ambițioși. Performanța 
și diversitatea  reprezintă această 
instituție etalon, care a înregistrat 
cele mai bune rezultate la Evaluarea 
Națională.

Vineri, 26 iulie, la Școala Gimna-
zială ,,Constantin Săvoiu= în Amfitea-
trul recent inaugurat, de la ora 10 la 
11.30, elevii se vor putea convinge 

Ateliere gratuite de limba germană, la Ateliere gratuite de limba germană, la 
Școala Gimnazială ,,Constantin Săvoiu”Școala Gimnazială ,,Constantin Săvoiu”

singuri de cât de utilă și de distractivă 
este disciplina limbă germană, partici-
pând gratuit la atelierul de specialita-
te desfășurat de către doamna profe-
soară Pânișoară Elena Ștefania.

Enumerăm câteva surprize ale zilei: 
Lectură-în lumea poveștilor nemțești, 
căutarea de comori, brainstormingul 
pe tema basmelor lecturate, scaune-
le muzicale. La final, participanții vor 
pleca acasă cu multe informații noi și 
cu dorința de a studia această limbă 
străină, deoarece ,,Englisch ist ein 
Muss, Deutsch ist ein Plus!=(Engleza 
este o trebuință, germana constituie 
un plus!).

Vor continua atelierele diverse  
până la data de 1 septembrie.

Cei care doresc să se înscrie în cla-

sa a V-a la această școală mai au la 
dispoziție doar câteva locuri. 

ECHIPA GORJEANUL
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Șapte noi cursuri de formare profesională, programate Șapte noi cursuri de formare profesională, programate 
să înceapă la AJOFMsă înceapă la AJOFM
Până la finalul lunii viitoare, Agenția Județeană pentru Ocuparea 
Forței de Muncă (AJOFM) Gorj va începe mai multe cursuri de califi-
care. Acestea se adresează nu numai șomerilor, ci și gorjenilor care 
își doresc o recalificare în câmpul muncii.

În vederea creşterii gradului de 
ocupare a forţei de muncă în 
rândul şomerilor, AJOFM Gorj 

va organiza până la finalul lunii au-
gust 2024 cursuri de calificare/recali-
ficare pentru şomeri sau persoane în 
căutarea unui loc de muncă în urmă-
toarele meserii: cofetar, confecționer 
asamblor articole textile, comunicare 
în limba engleză, montator instalații 
solare, ospătar/chelner, operator 
întreținere corporală, tâmplar uni-
versal.

=Persoanele interesate să urmeze 
aceste cursuri de calificare/recalifi-

care sunt invitate la sediul instituţi-
ei noastre din Târgu Jiu, str. Lt. Col. 
D. Petrescu, nr.1, pentru înscriere. 
Persoanele care sunt şomeri înregis-
traţi în baza de date a AJOFM Gorj, 
precum şi persoanele care desfăşoară 
activităţi în mediul rural şi nu reali-
zează venituri lunare sau realizează 
venituri mai mici decât valoarea indi-
catorului social de referinţă în vigoa-
re şi care sunt înregistrate la agenţia 
noastră beneficiează, în mod gratuit, 
de servicii de formare profesională. 
Invităm persoanele care doresc să 
urmeze un curs de calificare/recali-

ficare să  se înregistreze în baza de 
date a AJOFM Gorj pe baza actului de 
identitate și a unui act de absolvire 
a unei forme de învățământ. Relaţii 
suplimentare se obţin la nr. de tele-

fon: 0253.211.568 - Compartiment 
Formare profesională=, au informat 
reprezentanții AJOFM Gorj.

IZABELLA MOLNAR

1. O privire asupra drumului
Îl ştiu pe poetul Marius Marian Şolea de când era 

elev de liceu. E în prezent un poet consacrat, un băr-
bat în toată puterea creatoare, încă tânăr şi frumos. 
De altfel, în volumul din 2013 „Limita de existenţă= 
depistez tocmai această temă a frumuseţii: morele, 
etice, estetice, culturale, poetice.

Poetul comunică cititorilor secvenţe memorabile, 
doar aparent banale din existenţa-i al cărei sfârşit îşi 
are fatalul ei tragism. E uşor de depistat în discur-
sul său ecouri din poezia neoexistenţialismului de tip 
american ori dimpotrivă din fractalismul de tip unga-
retianomontalian.

Astfel pentru el „Cuvintele-s gropi de sânge în 
suflet=. Fiecare poem pare, printre alte aspecte, şi 
rezultatul unui „popas lăuntric= (de tip frostian cred 
– n.m.,I.P.B.) ori al unui gest de sublim patriotism. Ca 
si Gabriel Chifu[1] aruncă orfica „privire pe drumul 
înapoi spre sine ca să constate c-a devenit suma amin-
tirilor sale, că viitorul pare o simplă durere a morţii=, 
că „zădărnicia e obligatorie=, că viaţa, cu devenirea-i 
implacabilă, e o îndulcire a inevitabilei mari treceri 
în „lumea fără dor=, că artele-s un „orgoliu rupt=, iar 
frumuseţea l-a făcut suferind de această boală impla-
cabilă: erosul dezmărginirii în transfinit.

Unele poeme au ca la Gaston Bachelard substrat 
de elogiu al elementelor fundamentale şi arhetipa-
le: lumina, apa, focul, pământul; numai că nuanţe-
le discursului său pururea meditativ îi originalizează 
lirismul, îl identifică între câte or fi fost în „poezia 
secolului XX= ori în „poezia românească de azi=.

2. Pe culmile metafizice
În volumul „Limita de existenţă= transpar deza-

măgirile şi revolta generaţiei optzeciste şi nouăzecis-
te, motivele şi toposurile unei ardente dezbateri de 
idei vizavi de condiţia umană. „Nimic nu e frumos în 
afara adevărului despre om, despre frumuseţea lui 
apolinică=[2].

Aşa cum o interpretează poetic Marius Marian Şo-
lea, frumuseţea ar fi „streaşina de sub timp=, „o lege 
fizică=, „prelungirea ideală= a căii deveninţei, „fires-
cul morţii=, „un spaţiu exclusiv= în care poetu-şi ţine 
amintirile strânse la piept ca pe nişte „buchete mari 

de flori=. Poetu-i „cheltuitorul de daruri= risipitor 
„dintr-o fiziologică necesitate a creaţiei=. „Depără-
rile, tainele, ordinea cuvintelor aduc spiritualitate şi 
formă pentru înţeles=; tot ce-i este prin apropiere îi 
produce emoţii, îi stârneşte curiozitatea hermeneuti-
că; astfel curtea sa îi este universul întreg, întocmai 
ca-n poesisul blagian, într-o „provocatoare şi greu de 
suportat tăcere=. Poetizând realitatea de afară, ne 
suprapunem cu ea; pe cea din noi înşine o păstrăm gri-
juliu de parcă ar fi totuna cu viaţa, cu timpul pribeag. 
Rolul asumat de poet este transvaluarea transistorică 
a „întâmplărilor din trecut= în manieră proustiană: 
„precum cicatricele, care mărturisesc întâmplări din 
trecut, anumite înţelesuri nu pot să mai fie pierdute 
în generala uitare=; „din clipe fără măsură curg timpii 
sufleteşti=; poemul din vis e refăcut de realitate. 

Analogia este suverană în stilismul artelor antipo-
etice ale lui Marius Marian Şolea. Într-o lume com-
plexă, înnoirile aduse expresivităţii poetice continuă 
volens-nolens tradiţia marilor poezii ale lumii: indife-
rent dacă în angrenaj comparatist inevitabil, sugerat 
de calitatea superioară a dicteului antisuprarealist, 
antioniric, antisimbolist al autorului unor texte cu 
„sugestii automate= precum „Tentaţia fragmentului= 
(de sorginte evidamente postmodernistă), „Lumina 
şi apa= (cu transcendenţe eleate), „Conjunctura de 
fond= (ars poetica solariana, cu imersiuni în miturile 
eterne: cel manolic, cel graalic, cel dionisiac sublimat 
ispirescian), „Plecarea spre sinele gol= (cu implicarea 
perechii ideale shakespeareene Romeo şi Julieta în 
reflexie pe dos). Iubirea dobândeşte nobilitatea înăl-
ţătoare într-un patetism de un transretorism a cărui 
sensibilitate atinge culmile metafizice ale incantaţii-
lor şi ale imnurilor orfico-magice (în maniera de pildă 
a lui Coman Şova, Cezar Ivănescu, Adrian Păunescu).

Citez două strofe cutremurătoare: demne de o an-
tologie de poezie erotică universală: „Decât să plece 
ea, mai bine sfarm zăgazurile lumii,/ pe Dumnezeu, 
mai bine în îngân,/ şi mâna mea va trece atemporal, 
plasmatic,/ prin timpul păgân.// mai bine acopăr în-
treaga lumină/ din ochi şi din verdele lumii./ decât 
să plece mai bine mă rup/ de toate tristeţile şi de 
naşterile mumii=[3]. Nu-mi rămâne decât să mi-l în-
chipui pe Orfeu rostind aceste versuri Euridicei spre-a 
o convinge să-l urmeze din moarte în viaţa ca-n cele-
brul poem rilkean.

3. Ideea alterităţii
Pentru Marius Marian Şolea, e suficient ca poemul 

să existe căci acesta îşi e suficient prin sincretismul 
efectelor auditive şi optice, picturale şi muzicale. 
Relectorul asistă, vrăjit el însuşi, la abordarea lumii 
imediate din perspectiva unei sensibilităţi mai atente 
la cele ce se petrec în jur simultan cu cele ce sunt 
descoperite în straturile adânci ale propriei fiinţe. 

Departe de intenţia de a-şi aroga dreptul de a 
rămâne inexplicabil, precum Ion Monoran de pildă 
[4], autorul „Limitei de existenţă= practică o auto-

referenţialitate convingătoare îmbinând cronica fap-
tului divers cu cel autobiografic şi cu cel autobiotic. 
Fragmentele-poem sunt producte liricoepice ale unui 
eu-personaj fenomenologic şi ontologic pe care îl 
defineşte deseori cu o teribilă forţă metaforică ori 
metonimică: „Am rămas imperturbabil precum logica 
naturii, posibil să fie o chestiune de talent=; „Ome-
nirea a devenit o jucărie… mă joc detaşat cu ea şi cu 
simbolurile ei cum făceam în copilărie cu o ghioace de 
ou=; „În preajma luminii, imediat lângă raţiunea ei, 
trec astăzi prin bezna iubită şi nu-mi pot privi oglin-
da de sine=; „Indiferent de cât aş încerca să îmi fac 
sufletul meu uşor pe drumurile timpului şi ale lumii, 
cele din urmă fiind cele mai lăturalnice, el atârnând 
continuu de cer şi starea respectivă îmi este însăşi 
libertatea= ş.a.m.d.

Acest personaj introdiegetic şi totodată homadie-
getic percepe tainele lumii şi le amplifică emoţional.

4. Izvor înalt
Marius Marian Şolea îşi inventează transdiscipli-

nar/ transmodernist un limbaj potrivit propriilor as-
piraţii transfigurative, de trecere de la narativitatea 
liricizată la filozofie, de la adevăr la starea ficţio-
nantă sine die, căci ficţiunea e de naînlăturat într-o 
reprezentare de adevăruri cum în antichitate Eschil, 
Sofocle, Euripide[5].

Indicii presăraţi în „Limita de existenţă= sunt su-
prasemnificaţii şi infrasemnificaţii iar calitatea „dic-
teului= poetic (noesisul) e deopotrivă conţinut imagi-
narizat şi nonţinut utopiaent, noema devine poemă, 
iar tonţinutul - nonţinut ireal, fantasmatic „printre 
stropi care poartă lumina= în „locul deschis=[5], după 
„fuga din oglindă= a dublului spasmatic şi „cu zgomot 
de izvor înalt=. 

Certamente, scriitura lui Marius Marian Şolea este 
întreţesută în gamă majoră, căci condeiul său funcţi-
onează „ca un plug perfect=, iar poetul este un mi-
litant pentru ideea alterităţii, proprietar de forme şi 
de conţinuturi de imagini ce nu merită să se piardă 
într-un anonimat bicisnic.
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MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. Telefon: 0768540951. 

VânzăriVânzări

AngajăriAngajări

 Caut  femeie pentru 
îngrijire persoană bolnavă 
(femeie), în Bârsești. 

Telefon: 0769213005

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, bi-
rouri, apartament. Telefon: 
0772902003.

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării florilor 
la ghiveci. 0762.240.225.

 Vând vaci. Telefon: 
0722814556.

Vând autoturism Volkswa-
gen Passat. Tel. 0721542692.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi).

Tel 0752134967

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

Vând ţuică de calita-
te. Preţ negociabil. 

Telefon: 0763253657

Vând 3 cauciucuri Lo-
gan, dimensiuni 185/65 R 15, 
1 buc barum –nou vară ma-
xim 80km (4), 1 buc rleber-
iarnă, 1 buc semperit-T- iar-
nă + 5 cauciucuri vară Spring 
165/70 R14, 81T- GreenMax 
HP. Telefon: 0722859585

Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență.

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă cu-
rent, bunar, vie, grădină, 
total 57ari, țuică și vin de 
calitate. 

Telefon 0745549111.
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 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

 S.C ELECTROCON-
TRUCTIA ELCO TG. JIU SA 
angajează: 1 economist și 1 
inginer – profil energetic. 

Mai multe informații 
la numărul de telefon: 
0253228134

MatrimonialeMatrimoniale
 Domn, 64 de ani, în-

cadrat în câmpul muncii, sin-
gur, fără obligații, cu locuință 
proprietate personală, cu 
toate utilitățile, caut doam-
nă serioasă, de vârstă apro-
piată, fără obligații, pentru 
căsătorie, să avem un trai 
decent. Telefon 0746680411

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
 Vând autoturism CI-

TROEN BERLINGO, unic pro-
prietar, cu toate taxele plăti-
te, 100500 km. 0741200146.
Vând butași magnolie 

mov. Telefon 0723228246
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Societate comercia-
lă din Tg. Jiu angajea-
ză agent de vânzări cu 
experiență, cunoscator 
limba engleză, carnet de 
conducere, cu posibilități 
nelimitate de câștig în 
funcție de realizări. 
Informații suplimentare 
la tel. 0767805750.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.
Vând apartament 2 ca-

mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

DiverseDiverse

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Caut doamnă care poa-
te să locuiască la mine acasă 
la țară și să rămăna stăpână 
pe tot ce am. Nu sunt om de 
îngrijit! Tel.: 0764108500.

Caut să închiriez pen-
tru folosință proprie garso-
nieră confort I sau II dotată 
complet, parter sau et. I 
în Tg. Jiu, pe 4-5 ani. Tel: 
0730526880.

ÎnchirieriÎnchirieri

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, pla-
că de bază, procesor, memorii 
RAM, HDD / SSD, unitate opti-
că. Instalez Sisteme de opera-
re Windows 7, 8, 10, progra-
me, drivere, soluții Antivirus. 
Devirusez sistem de operare. 
Mă deplasez la domiciliul cli-
entului. 0731984506.
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MIUȚ HERMAN IONUȚ anunță publicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul ”Construire 
cort pentru evenimente, grup sanitar și împrejmuire” propus a fi 
amplasat în comuna Săulești, satul Săulești, str. Intrarea Dombrowski, 
județul Gorj.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM 
Gorj din municipiul Târgu Jiu, str. Unirii, nr. 76, județul Gorj și la MIUȚ 
HERMAN IONUȚ, în comuna Aninoasa, sat Sterpoaia, nr. 343, jud. Gorj, în 
zilele de luni- vineri, între orele 9-14.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Gorj.

IONICI BARBU-GABRIEL cu domiciliul în loc. Bumbești-Jiu, nr.25, 
jud. Gorj, anunță că a fost obtinuță Autorizația de construire nr.33 din 
16.07.2024, eliberată de Primăria Bumbești-Jiu, pentru executarea lucrării 
construcție =Anexe Gospodărești (Garaj) și Magazie în Bumbești-Jiu, str. 
Bumbești, nr. 25, jud. Gorj cu nr. cadastral 39007=.

 
DICANU NICU-CĂTĂLIN anunță publicul interesat asupra depunerii so-

licitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul: ”Construire 
casă de vacanță P + M, terasă acoperită și împrejmuire teren”, propus 
a fi amplasat în județul Gorj, comuna Polovragi, satul Polovragi, punc-
tul Luncile Oltețului.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenției 
pentru Protecția Mediului Gorj, str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, județul Gorj, 
în zilele de luni-vineri, între orele 8,30 – 14.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenției pentru 
Protecția Mediul Gorj, str. Unirii, nr. 76, municipiul Târgu Jiu.

 
AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ cu sediul în Târgu 

Jiu, str. Unirii, nr. 76, jud. Gorj, cu număr de înmatriculare la Registrul 
Comerțului CUI 4448180, anunță ca a fost obținută autorizația de con-
struire nr. 7 din 17.07.2024 eliberată de Primăria comunei Albeni pentru 
executarea lucrărilor de construire  ”Pasaj de trecere/migrație pentru 
pești pe râul Gilort la pragul deversor de la podul de pe DJ675B din 
localitatea Albeni, jud. Gorj”.

O gorjeancă, participantă la Festivalul Internațional de folclor O gorjeancă, participantă la Festivalul Internațional de folclor 
”Cântecul de dragoste de-a lungul Dunării””Cântecul de dragoste de-a lungul Dunării”

În perioada 23-25 iulie 2024, 
la Brăila, pe scena de pe Es-
planadă, are loc Festivalul 

Internațional de folclor =Cântecul 
de dragoste de-a lungul Dunării= 
ajuns la ediția a XVII–a. La ediția din 
acest an, participă 29 de concurenți, 
dintre care 25 din România și 4 din 
străinătate. Concurenții din străi-
nătate sunt din Republica Moldova, 
Serbia și Ucraina. Toți participanții 
vor fi acompaniați de Orchestra Lă-
utarii din Chișinău, dirijor Nicolae 
Botgros.

În cele trei seri de Festival 
vor avea loc și recitaluri ale unor 
cunoscuți interpreți din muzica po-
pulară românească. În prima seară, 
marți, 23 iulie, după secțiunea de 

concurs care va începe la ora 19.00, 
va avea loc un recital susținut de Sava 
Negrean Brudașcu. Miercuri, după a 
doua seară de concurs, va fi un re-
cital susținut de Gheorghe Turda. 
Joi, 25 iulie, după Gala Laureaților 
celei de-a XVII-a ediții a Festivalului 
Internațional de folclor =Cântecul de 
dragoste de-a lungul Dunării=, spec-
tatorii prezenți îl vor putea asculta 
live pe Cristian Ciaușu, brăileanul 
câștigător al concursului =Românii 
au talent=, după care vor urma reci-
talurile susținute de Mioara Velicu și 
Maria Dragomiroiu.

Printre cei 25 de concurenți din 
întreaga țară se numără și o gorjean-
că. Este vorba despre Larisa Cârlu-
gea, un nume care a devenit impor-

tant pe sena folclorului gorjenesc. 
Tânăra, originară din Rovinari, a ab-
solvit în primăvara acestui an studii-
le Facultății de Litere, specializarea 
Muzică, a Universității din Craiova, 
ca șefă de promoție. La ceremonia 
de absolvire, talentata Larisa Cârlu-
gea a avut-o alături și pe Emilia Dră-
gotoiu Nanu, cea care i-a modelat 
talentul muzical de-a lungul anilor.

În ceea ce privește festiva-
lul din aceste zile de la Brăila, 
concurenții admiși în concurs, în 
urma preselecției, au obligația de a 
respecta întocmai prevederile regu-
lamentului de desfășurare a acestui 

Cu deosebit respect și in-
finită recunoștință, membrii 
familiei profesorului de ma-
tematică GRIGORE VLĂDOIU 
mulțumesc tututor rudelor, 
prietenilor, colegilor, foștilor 
elevi care au fost alături de ei 
în greaua pierdere pricinuită 
de trecerea în neființă a dra-
gului lor soț, tată și bunic, pro-
fesorul GRIGORE VLĂDOIU.

Anișca-soție, Marius-
fiu, Speranța-noră și Ioana-
nepoțică

MulțumiriMulțumiri

Larisa Cârlugea, o tânără originară din orașul Rovinari, care a ajuns să 
facă în ultimii ani carieră pe scena folclorului românesc, obținând însă 
și nenumărate premii, va participa în perioada 23-25 iulie la cea de-a 
XVII-a ediție a Festivalului Internațional de folclor ”Cântecul de dra-
goste de-a lungul Dunării”, eveniment care se va desfășura la Brăila.

eveniment, cu referire și la reperto-
riul de concurs. Astfel, piesele vor 
răspunde, prin conținut, mesajului 
transmis prin chiar genericul con-
cursului – cântecul de dragoste. Cu 
alte cuvinte, interpreții se vor pre-
zenta la Festival – în exclusivitate – 
cu repertoriu de dragoste. Jurizarea 
concurenților admiși în concursul 
Festivalului Internațional de folclor 
=Cântecul de dragoste de-a lungul 
Dunării= se va face conform preve-
derilor regulamentului de jurizare 
și, respectiv, ale regulamentului fes-
tivalului.

IZABELLA MOLNAR
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SC CLINIC LIFE BDS - SRLSC CLINIC LIFE BDS - SRL
Dr.Dragoș ŞOROP

Telefoane: 0744-42.77.84 sau 0765-32.88.99

E-mail: clinic_life_bds@yahoo.com

Medicina munciiMedicina muncii
    Fișe medicale de angajare
    Control medical periodicControl medical periodic
    AudiometrieAudiometrie
    SpirometrieSpirometrie
    EKGEKG
Recoltări analize medicale în parteneriat cu

BDSBDS

TÂRGU JIU: Str.23 August nr.1B 
MOTRU: Str.Minerului nr.7, Cabinet 31 
ROVINARI: Str.Jiului nr.6, Cabinet 14

î

ee

e în parteneriat cue în parteneriat cu

Sănătatea voastră e prioritatea noastră!Sănătatea voastră e prioritatea noastră!

Puncte Puncte 
de lucru:de lucru:
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Deci haideți să reamintim pentru 
cititorii nostri câteva particularități 
ale acestui perimetru, cu observația 
că fenomenul secării cheilor este ci-
clic și legat direct de variațiile hi-
drologice ale zonei, precum și a cir-
cuitului subteran al apei în carst.  

                                                           
Aflate în partea de nord a jude-

ţului Gorj, într-o zonă de maximă 
afluenţă turistică, Cheile Sohodolu-
lui oferă celor ce doresc să cunoas-
că evoluţia formelor şi fenomenelor 
carstice lucruri deosebit de intere-
sante.

Desfăşurându-se pe o distanţă de 
aproximativ 12 km între Poiana Con-
tului şi comuna Runcu, acestea pot 
fi împărţite în trei sectoare: Cheile 
Runcului, Cheile Vidrei şi Cheile Pă-
trunsa. Delimitarea este rezultatul 
configuraţiei geologice unde calca-
rele care ocupă cea mai mare parte 
a zonei sunt întrerupte de două ori 
de bare de şisturi cristaline şi granit. 
Acest lucru se poate observa şi cu 
ochiul liber de cei ce parcurg cheile 
de la un cap la altul şi urmăresc mo-
dificările de pe parcursul traseului. 
Astfel vor putea observa că, de la in-
trarea în chei şi până la fostele cup-
toare de var, roca este sfărâmicioasă 
şi apar numeroase conuri de grohotiş, 
iar pereţii sunt abrupţi, lucru normal 
pentru că ne aflăm într-o zonă calca-
roasă. De la fostele cuptoare de var 
şi până la Nucet, în apropierea peş-
terii Căldarea, se poate observa lip-
sa aproape în totalitate a conurilor 

Repere estivale Repere estivale 

Reîntoarcere în lumea de piatră Reîntoarcere în lumea de piatră 
a Sohodoluluia Sohodolului
Mai multe informații prezentate de o parte a mediei locale sub forma 
unei catastrofe galactice cum că albia Sohodolului a secat în totalita-
te iar pe chei se văd pietrele ca în peisajele selenare, m-au făcut să 
revin în a creiona câteva considerații legate de sistemul carstic Cheile 
Sohodolului și de particularitățile sale.

de grohotiş, valea este mai largă, iar 
pantele sunt împădurite. Este locul 
unde una din barele de granit inter-
sectează zona calcaroasă a regiunii. 
Peştera Căldarea ne semnalează că 
drumul parcurge o nouă porţiune de 
calcare. Sunt Cheile Vidrei scurte, 
dar foarte spectaculoase. La ieşirea 
din aceste chei, cam pe locul unde se 
află barajul lacului din faţa fostului 
complexului turistic, se intră în por-
ţiunea traversată de cea de-a doua 
bară de granit şi şisturi cristaline. 
Valea se lărgeşte, înclinarea versan-
ţilor este mai mică, iar pantele sunt 
din nou împădurite. Continuându-ne 
drumul după confluenţa Sohodolului 
cu Valea Rea, intrăm în cea de-a tre-
ia şi poate cea mai frumoasă porţiu-
ne, Cheile Pătrunsa. De  aici şi până 
în Poiana Contului, unde se conside-
ră că se termină Cheile Sohodolului, 
doritorii pot admira forme şi feno-
mene ce impresionează ochiul cum 
ar fi puternicele izbucuri Prelegele 
venite din inima muntelui, pereţi 
de o verticalitate absolută, peşteri 
cu intrări monumentale ori avene cu 
adâncimi ameţitoare. 

O mare parte dintre acestea sunt 
concentrate în muntele Pleşa, supra-
numit pentru adâncimile avenelor 
sale Muntele Marilor Verticale. Cal-
carele predominante în perimetrul 
Cheilor Sohodolului prezintă o mare 
permeabilitate carstică datorită unui 
sistem bine dezvoltat de fisuri şi ga-
lerii subterane formate ca urmare a 
unui îndelungat proces de dizolvare 

provocat de apele meteorice şi din 
râuri. Prin acest sistem carstic apele 
se infiltrează şi circulă cu uşurinţă, 
dând naştere la o multitudine de fe-
nomene. 

Foarte mult vizitate dar, din pă-
cate, extrem de puţin cunoscute, 
Cheile Sohodolului prezintă o multi-
tudine de fenomene rare unele chiar 
unicate la nivel naţional: 

- Peştera Gârla Vacii este printre 
puţinele peşteri din ţară şi chiar la 
nivel european ce prezintă un caz de 
difluenţă subterană. Apa ce pătrun-
de în ea din Sohodol după un traseu 
subteran de aprox. 500m se împarte 
în două într-o sală de difluenţă natu-
rală şi porneşte pe două galerii: Vâl-
ceaua ce după un parcurs de aproa-
pe un kilometru apare la suprafaţă 
în izbucul cu acelaşi nume ce a fost 
captat pentru alimentarea cu apă a 
mun. Tg-Jiu, şi Jaleşul care, după ce 
parcurge prin subteran mai bine de 
un kilometru, apare la suprafaţă în 
izbucul cu acelaşi nume, locul fiind 
considerat ca obârşie a pârâului Ja-
leş.  

- Câmpurile de lapiezuri (forma-
ţiuni carstice de suprafaţă ce iau 
naştere prin coroziune pe roci car-
stificabile), localizate între Sohodol 
şi Şuşiţa Verde, formează cea mai 
spectaculoasă zonă de lapiezuri din 
Carpaţii Meridionali.   

- Depozitele de terra rossa for-
mate prin alterarea calcarelor în 
combinaţie cu oxizii de fier din na-
tură (de unde şi denumirea) ating în 
unele locuri grosimi de până la 6m. 
Localizate între Sohodol şi Deleş, 
acestea formează un fenomen foarte 
rar chiar pe plan european. 

- Cheile Sohodolului deţin două 
recorduri naţionale în domeniul spe-

ologiei. Este vorba despre două ave-
ne (peşteri cu dezvoltare verticală) 
localizate în muntele Pleşa: Cloco-
ticiul din Scoaba Sărăturii (-99m), 
unde se află cel mai mare grup sta-
lagmitic din ţară (10m), şi Clocoticiul 
din Cârca Păreţeilor (-149m), unde 
se află cel mai mare puţ vertical din 
ţară (-121m). Măsurătorile şi explo-
rările au fost făcute de speologii de 
la C.S.E.R Bucureşti.

- La nivelul şoselei ce parcurge 
cheile se pot observa două tuneluri 
ovoidale săpate de Sohodol  numite 
Nările: Tunelul Mare lung de 76m şi 
Tunelul Mic de 57m,iar puţin în aval 
tunelul numit La Cuptor cu o lungi-
me de 12m. 

- Inelul de Piatră sau Inelul Dom-
niţei cum mai este cunoscut,o cu-
rioasă formaţiune carstică se con-
stituie într-un alt fenomen rarisim. 
Aflat la o altitudine de 190m faţă de 
nivelul şoselei, acesta poate rivali-
za pe plan naţional numai cu Podul 
Natural de la Ponoare sau Podul Uri-
aşilor cum mai este cunoscut. Asu-
pra originii Inelului de Piatră s-au 
formulat mai multe ipoteze. Cea mai 
plauzibilă este că această formaţiu-
ne a reprezentat în trecut gura de 
intrare în peştera Pârlajului aflată în 
apropiere şi a fost modelat de râul 
Sohodol ce cu mult timp în urmă cur-
gea pe acolo. Prăbuşirea galeriei ce 
făcea legătura între Inel şi Peştera 
Pârlajului ar fi dus la apariţia acestui 
curios fenomen carstic. 

Iată cum în calcarele Cheilor So-
hodolului este întipărit tot trecutul 
acestor locuri cu mii şi milioane de 
ani în urmă. Cheile Sohodolului sunt 
un hrisov. Un hrisov de piatră în care 
trebuie doar să ştii să citeşti…  

          MUGUREL PETRESCU                              
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Edward Iordănescu nu mai este 
selecționerul echipei României de 
fotbal. Tehnicianul care i-a adus pe 
tricolori la EURO 2024 a anunțat că 
nu va mai continua pe banca primei 
reprezentative. Cu el ca principal, 
România a înregistrat 10 victorii, 10 
remize și 8 înfrângeri.

,,Ca urmare a discuțiilor avute, 
Federația Română de Fotbal înțelege 
și respectă decizia lui Edward Iordă-
nescu de a face o pauză. În același 
timp, îi mulțumește acestuia pentru 
munca depusă, pentru dedicarea sa 
în această perioadă plină de provo-
cări și pentru rezultatele obținute 
la Echipa Națională și îi urează mult 
succes în viitoarele sale proiecte, 
având convingerea că Edward Iordă-

FRF caută antrenor. Iordănescu a părăsit națională
nescu va continua să aibă un impact 
pozitiv în fotbalul românesc și în vi-
itor”, s-a scris pe frf.ro.

,,Am început cu încredere totală 
un drum ce părea imposibil pentru 
cei mai mulți și mi-am asumat cu 
toată inima această misiune în care 
am investit tot ce am avut mai bun 
ca om și ca antrenor. Am construit 
o echipă performantă, demnă de 
tradiția și renumele României, și 
sunt mândru că am avut șansa să pot 
lucra alături de fotbaliști cu un ca-
racter extraordinar și cu un potențial 
deosebit. Am trăit împreună mo-
mente pentru istorie, încărcate cu 
emoții incredibile. Am fost fericit 
și onorat că putem produce ferici-
re pentru milioane de români. Sunt 

convins că prin sacrificiul acestor 
băieți minunați am inspirat și vom 
inspira generații, iar copiii noștri vor 
crește având modele românești de 
urmat. Îi mulțumesc președintelui 
Răzvan Burleanu pentru că am avut 
șansa unei colaborări totale cu un 
partener extraordinar, care prin 
înțelepciune și dialog a susținut 
munca mea. Aportul său și al echi-
pei FRF în obținerea performanțelor 
a fost unul fundamental. Cea mai 
mare onoare pentru mine a fost și va 
rămâne faptul că am putut să antre-
nez naționala țării mele, să repre-

zint România și românii. Am antre-
nat poate cea mai iubită generație 
a echipei naționale, una care și-a 
câștigat prin muncă și dăruire aceas-
tă dragoste. Iar cuvintele, dragi su-
porteri români, sunt prea puține că 
să îmi exprim recunoștința față de 
dragostea voastră!  Hai, România! 
Oricând și pentru totdeauna!”, a 
fost o parte a mesajului lui Edward 
Iordănescu. Gheorghe Hagi și Adri-
an Mutu sunt primele opțiuni ale lui 
Răzvan Burleanu pentru înlocuirea 
lui Iordănescu Jr.

CĂTĂLIN PASĂRE

România, campioană la U20. ,,Vulturii” România, campioană la U20. ,,Vulturii” 
au promovat în Divizia Aau promovat în Divizia A
CĂTĂLIN PASĂRE         

Selecţionata Româ-
niei a câştigat Cam-
pionatul European 

de baschet masculin - Euro-
Basket Under-20, Divizia B, 
de la Piteşti, după ce a învins 
Ucraina în finală cu scorul de 
80-58 (18-12, 25-18, 21-13, 
16-15). 

Denis Bădălău a fost cel 
mai bun marcator al ,,vultu-
rilor= în finala de duminică, 
cu 22 de puncte, șase re-
cuperări și o pasă decisivă. 
Andrei Oinaru a reușit 14 
puncte, șase recuperări și 
cinci intercepții, iar Dragoș 
Lungu a terminat în double-
double, cu 10 puncte și 10 
recuperări.

Cel din urmă a fost numit, 
la finalul turneului, MVP. De-
nis Bădălău, alt component 
al formației noastre, a fost 

inclus în echipa ideală a tur-
neului. Din lotul tricolorilor 
a făcut parte și gorjeanul Tu-
dor Șomăcescu.

Lotul U20 al Româ-
niei care a câștigat FIBA 
U20 Eurobasket, Divi-
zia B: Oinaru Andrei, 
Diaconescu Lorenzo, Lungu 
Dragoș, Tănase Sebastian, 
Antonescu David, Cârstea 
Luca, Stan Albert, Lăpuște 
David, Șomăcescu Tudor, 
Pușcașu Șerban, Nistor 
Vlad, Bădălău Denis. 
Antrenor: Spasev Tane.

În prealabil, România 
încheiase Grupa D a turne-
ului de la Pitești pe primul 
loc, după patru victorii din 
tot atâtea meciuri: 73-70 cu 
Estonia, 86-76 cu Georgia, 
81-44 cu Albania și 91-81 cu 
Bulgaria. 

Tricolorii au ajuns în ulti-
mul act al competiției euro-

pene învingând în semifinale 
echipa Finlandei, cu 77-72. 
După această performanță, 
România va evolua pentru 
prima oară după șapte ani în 
Divizia A a Campionatului Eu-

ropean U20 Masculin. Potrivit 
baschet.ro, Carmen Tocală, 
președintele Federației Ro-
mâne de Baschet, le-a pro-
mis câștigătorilor reintrodu-
cerea regulii cu doi jucători 

români în permanență pe 
teren, la o ședință înaintea 
turneului de la Pitești. 

Condiția ar fi fost ca 
aceștia să obțină promova-
rea în Divizia A.
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Baschetbalistul gorjean 
Mihnea Vlaicu (18 ani) va evo-
lua în sezonul următor în Liga 
Națională de Baschet Mascu-
lin. Tânărul internațional a 
semnat cu formația pregăti-
tă de Florin Nini, CSM Galați. 
Conducătorul de joc măsoa-
ră 1.80 metri. El a jucat în 
sezonul precedent la CSU 
Știința București, în Liga 1, 
și a avut medii de 17.7 punc-
te, 7.7 pase decisive și 4.1 
recuperări în 23 de partide.

Vlaicu a ieșit vicecampi-

Mihnea Vlaicu va juca Mihnea Vlaicu va juca 
pentru CSM Galațipentru CSM Galați

on U17 cu Știința București, 
în 2023, fiind declarat cel 
mai valoros jucător al turne-
ului final. 

El a mai promovat cu 
Corona Brașov în LNBM, a 
câștigat titlul de campion 
național la Under 19 și a ieșit 
vicecampion național la U18 
cu Știința București. Mihnea 
este fiul lui Marius Vlaicu, 
observator FRB și președinte 
al Asociației Județene de 
Baschet Gorj.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE          

Gilortul Târgu 
Cărbunești a în-
cheiat la egalitate 

primul test de pregătire al 
verii. Pe Stadionul Orășenesc 
din Filiași, echipa condusă de 
Alex Stoica a fost egala gaz-
delor de la ACSO Filiași, scor 
2-2. Oaspeții au avut avantaj 
de două goluri, după ce Ale-
xandru Avrămescu (34’), din 
lovitură liberă, și Florin Ma-
rica (55’) au punctat pentru 
gorjeni. Echipa adversă a re-
venit în joc în nici 20 de mi-
nute, prin reușitele semnate 
de Daniel Rogoveanu (58’) și 

Gilortul a remizat cu Filiași. Alex 
Stoica: ,,Am făcut un joc bun”

Remus Trancă (73’). Gilortul 
a folosit următorii jucători: 
Iuțalîm (46’ Gogete) – Marica, 
Mitrache (46’ Iacob), Gheor-
ghe, Popescu – Avrămescu, 
Brujan (46’ Oprișa) – Viespe 
(30’ Roncea), Rădulescu (46’ 
Chepcel), Lazăr – Constantin 
(46’ Gîlcescu).

La partida de la Filiași 
nu au participat din motive 
personale Bogdan Dănări-
cu, Robert Dănescu, Tudor 
Pătrășcoiu și Dragoș Săules-
cu. Următorul meci de pre-
gătire al Gilortului va avea 
loc tot în deplasare, împotri-
va formației Viitorul Dăești, 
vineri, 26 iulie.

,,A fost un meci bun, din 

toate punctele de vedere. În 
ciuda temperaturilor de la 
ora jocului, ambele echipe 
s-au dedicat, a fost un joc 
disputat, cu ocazii de am-
bele părți. Cred că am făcut 
un joc bun pentru primul 
meci amical. M-am întors 
la Cărbunești, cunosc bine 
lotul, începe un campionat 
care va fi foarte disputat. 
Sincer, îmi propun să jucăm 
cât mai bine meci de meci, 
să câștigăm. Tot timpul tind 
cât mai sus, dar obiectivul 
nostru este să obținem cât 
mai multe victorii=, a de-
clarat Alex Stoica pentru 
reporterii doljeni, la finalul 
confruntării.


